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ä szocialista rendszer fölényének 
újabb bizonyítéka

A Szovjetunió minisztertanácsa 
is a Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja Központi Bizottságá­
nak határozata alapján az 1949-ben 
elért termelési sikerek eredménye­
képpen március 1-től ismét leszállí­
tották a Szovjetunióban az élelmi­
szerek és az iparcikkek árát. Az 
árleszállítás egyes cikkeknél eléri 
az ötven százalékot. Legtöbb cikk­
nél pedig a tíz és az ötven százalék 
között áll.

Ez az árleszállítás ismét bizto­
sítja a szovjet nép életszínvonalá­
nak jelentékeny növelését, ismét 
azt bizonyítja, hogy a szocialista 
rendszer nagy fölényben van a 
lökés társadalmi rendszer fölött. Az 
elmúlt évek során ez már a harma­
dik árcsökkentés a Szovjetunióban, 
holott éppen a Szovjetunió szen­
vedte a legirtózatosabb pusztítást 
a háború alatt. A mérhetetlen áldo­
zatokba kerülő háború befejezése 
után az elmúlt évek alatt tehát 
nemcsak az újjáépítést folytatták 
igen eredményesen, hanem a szov­
jet nép életszínvonala is a tőkés 
országokban soha nem tapasztalt 
és soha el nem érhető arányokban 
emelkedett. Hiszen a rubel vásárló­
képessége csupán 1948-ban kétsze­
resere emelkedett, 1949-ben további 
12 százalékkal nőtt a munkások és 
atka-mázolták reálbére és tizen­
néggyel a parasztok jövedelme. Az 
összes jövedelmek 24—3U száza­
lékkal nőttek egyetlen év alatt. 
Most, ha hozzávesszük ehhez- a je­
lenlegi árleszállítást is, bízvást 
megalapíthatjuk, hogy a szovjet 
nép már több, mint háromszor any- 
nyi élelmiszert és iparcikket vehet 
meg magának ugyanazért az ősz- 
szegért, mint eze.őtt két és léi év­
vel.

Természetesen a fogyasztási ada­
tok is az életszínvonal szakadatlan 
növekedését tanúsítják. 1949-ben 
17 százalékkal több élelmiszert és 
25 százalékka, több iparcikket ad­
lak el a lakosságnak, mint 1948- 
ban. Ugyanilyen nagy mértékben 
megnövekedett a szovjet nép kul­
turális igénye is, egy év alatt csak­
nem kétmillióval szaporodott meg 
a középiskolai tanulók száma és a 
főiskolai hal.gatók száma elérte az 
1,128.000-et. Vagyis több főiskolai 
hallgatója van a Szovjetuniónak, 
mint a háborúelőtti Európának és 
az Amerikai Egyesült A-lamoknak 
összesen.

Mindezek az adatok a szocialista 
rendszer határtalan fölényét bizo­
nyítják a kapitalizmus felett. Az 
e.ső árleszállítás és pénzügyi re­
form, az 1947-es decemberi rende­
lt óta, amelyet a Szovjetunió mi­
nisztertanácsa és a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Vezetősége adott ki, a szov­
jet nép életszínvonala immár har­
madszor ugrik felfelé igen jelentős 
mértékben. Ezzel szemben a tőkés 
rendszerben nspról-napra csökken 
a dolgozó nép életszínvonala.

Még pedig csak a dolgozóké, 
Y'leljt a tőkések, a rnonopo iumok 
urai cvről-évre jelentős haszonra 
tesznek szert. A tőkés társulatok 
loyede.tneinek növekedése a háború 
mani . években átlagosan 35—40 
százalékot lesz ki, mert az árak 
szakadatlanul emelkednek. A rögzi- 
te t bérek azt jelenük az Egyesült 
trftttokban, hogy a dolgozók az 
y48-as árszínvonalhoz képest ma 

e8y dollárt keli, hogy adjanak any- 
ryi áruért, amennyit 1948-ban 54 
centért megvásárolhattak. Termi- 
szelesen kevesebb árut is vesznek, 
díszen a bérük nem emelkedett. Ez 
megmutatkozik a fogyasztás ide­
stova katasztrofális méretű csök­
kenésében is. Az ipari termelés az 
Egyesült Államokban egy év lefor- 
gasa_ a,alt 22 százalékkal csökkent, 
az áruházak forgalmának csökke­
ntse Dealer ugyanennyi idő alalt 14

százalékot tesz ki. Súlyosbodik 
tehát a nyomor, csökken a terme­
lés és nő a munkanélküliség.

A Szovjetunió központi statisz­
tikai hivatala jelentésében megem­
lékezik egyetlen szerény mondat­
ban a munkanélküliségről is, és ki­
jelenti, hogy „1949-ben, az előző 
évekhez hasonlóan, országunkban 
nem volt munkanélküliség”. A tő­
kés államokban pedig szakadatla­
nul nő a munkanélküliek száma. 
Csupán az Egyesült Alantokban el­
érte már a teljes és részleges mun­
kanélküliek száma a 15 milliót. Je­
lenleg a tőkés államokban több, 
mint negyvenmillió munkanélkü.i 
van. E szám több, mint százmillió 
férfi és gyermek szörnyű tragédia 
ját jelenti, sőt egyenesen éhhalálát 
iti számtalan ezer esetben.

Így áll szemben egymással ez a 
két világ, ez á két út, amelyek 
közül az egyik küzd a tartós bé­
kéért, a demokráciáért és egyre 
eredményesebben valósítja meg a 
tartós jó.étet, a másik világ a pusz­
tuló, a rothadó tőkésrendszer vilá­
ga, az anarchia, a háború és a nyo­
mor világa, ennek a világnak urai 
egyre erőszakosabb eszközökkel 
tartják fenn pusztuló rendszerüket 
és egyre szörnyűbb nyomorba 
döntik a munkások és dolgozók 
százmillióit.

Az emberiségnek ezek a kanni­
báljai és vámpírjai saját hasznukat 
a nyomorba döntött munkások és 
dolgozók százmillióinak húsából es 
véréből, könnyéből és verejtekéből 
harácsolják össze és ennek a ha­
szonnak biztosításáért keszek ismét 
háborúba dönteni a világot. Mi fel­
szabadultunk hatalmuk alól, hála a 
Szovjet Hadseregnek, de nekünk a 
szocializmus építésével is harcon! 
kell rothadó világuk ellen. Ez az 
egyik feladatunk, ez az egyik ta­
nulság, amit levonhatunk az ár­
leszállítási rendeletből.

A másik tanulság is kézenfekvő, 
hiszen épp most fejeződött- be a 
Sztahánovisták I. Országos Ta­
nácskozása, ahol a több termelésről, 
új termelési módszerekről volt szó. 
A Szovjetunióban éppen azért vált 
és válik lehetővé ilyen gyakori ár­
leszállítás, mert szakítottak a régi 
munkamódszerekkel és a Sztahá- 
nov-mozgalom országszerte roha­
mosan e.terjedt. Most a kiváló 
sztahánovisták tiz- és tízezrei küz­
denek azért, hogy a munka terme­
lékenységét minél magasabb fokra 
emeljék. Feladatunk, hogy a Szov­
jetunió dolgozóinak példája nyomán 
mi is rátérjünk a munka termelé­
kenységének rohamos növelésére, 
új munkamódszerek gyors megva­
lósítására és a kimeríthetetlen tar­
talékaink feltárására. Ötéves ter­
vünk roppant célkitűzései csak ez­
úton valósulhatnak meg. Tudnunk 
kell azonban azt is, hogy a tervgaz­
dálkodás eredményessége igen 
nagy mértékben függ az értékesí­
téstől is, ezért a cé.unk, hogy több 
áru mellett, olcsóbb árut is ter­
meljünk, mert csak ez esetben vá­
lik lehetővé az árak sorozatos 
csökkentése és ezzel együtt, termé­
szetesen az életszínvonalunk eme­
lése is.

A mi helyünk természetesen a 
Szovjetunió mellett van, nem is le; 
hét máshol, hiszen a Szovjetunió 
Hadserege szabadított fel minket a 
fasizmus igája alól. A Szovjetunió­
nak köszönhetjük, hogy immár ki­
kerültünk az őrök nyomor, az 
anarchia, a növekvő munkanélküli­
ség és a tőkések kizsákmányolásá­
nak világából. A Szovjetuniónak 
köszönhetjük, hogy mi is a szo­
cializmus új országát építhetjük tel 
hazunkban. Ezért soha el nem múló 
hálával kell tekintenünk nagy teí- 
szabadítónk, példaképünk, útmuta­
tónk, a nagy Szovjetunió és annak 
vezetője. Sztálin eívtárs felé.

Hatalmas lelkesedéssel 
és munkaffelaiánlással válaszol 

a szovjet nép az új árleszállításra
A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió

Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának határozata
110 milliárd, rubel nyereséget jelent a lakosságnak

A Szovjetunió minisztertaná­
csának cs a SZK ((b)lJ Központi 
Bizottságának az új áiicszállr 
tásról szóló rendeleto a Szovjet­
unióban mindenütt óriási meg­
elégedést keltett.

A szovjet emberek ebben a 
határozatban a nagy sztálini 
gondoskodás megnyilvánu­
lását, a dolgozók jólétének 
emelkedését, a szovjet or* 
szág íelvirágozását látják.

Igen sok helyen tartottak gyű­
léseket. A charkovi „Sarló és 
Kalapács-gyárban” Grigorij Gura 
sztahánovista esztergályos, aki 
februárban háromhavi normát 
teljesített, kijelentette:

— A kapitalista országokban a 
dolgozók életszínvonala napról- 
napra süllyed, növekszik a mun­
kanélküliség, a nyomor és az éh­
ség. Nálunk, a szocializmus or­
szágában a nép jóléte állandóan 
növekszik.

Hálából a sztálini gondosko­
dásért, Gura és brigádja kötele* 
zettséget vállalt, hogy az egész 
brigád 300 százalékra teljesíti 
normáját-

Hasonlóan nyilatkoztak a dol­
gozók az árleszállításról a Szov­
jetunió minden részében, a tal* 
lini gyárakban éppúgy, mint a 
bakukürnyéki olajmunkások.

Hatalmas lelkesedést keltett a 
rendelkezés a Szovjetunió kol­
hozparasztságának körében is. 
Alexander Tyernov, a legna­
gyobb ural! kolhoz elnöke ezt 
mondotta:

— Szocialista államunk gazda­
sági élete naprólTiapra erősödik, 
a kolhozok gazdagodnak. A mi 
kolhozunkban valamennyi mun­
kafolyamatot villamosították, 
mezőinken villamos traktorok 
dolgoznak.

A Szovjetunió kereskedelmi in­
tézményei jól felkészüllek az ár- 
leszállításra. Fjodor Jegorov, a 
legnagyobb leningrádi áruház 
igazgatója elmondotta, hogy 
március elsején

ez az egyetlen áruház több
mint harminc millió rubel
értékű árucikket bocsát áru­

ba.
Több mint 200 000 méter pamut­
szövet, ötven különféle fajta se­
lyemszövet, 20 000 férfi- és női* 
ruha áll a vásárlóközönség ren. 
delkezésére.

Leningrádban a közeljövőben 
negyven új üzlet nyílik meg.

A Szovjetunió minisztertaná­
csának és a Bolsevik Párt Köz­
ponti Bizottságának az újabb 
árleszállításról hozott határozata

— jelenti a kiovi rádió — ha* 
talmas megelégedést és örömet 
keltett Szovjet-Ukrajna dolgozói 
körében. Az ukrán dolgozók 
százezrei hallgatták végig a 
moszkvai rádió közlését az árle- 
szállításról, a rubel aranyalapra 
való helyezéséről és árfolyama* 
nak a külföldi valutákkal szem* 
honi felemeléséről.

A Kievben, Dnyepropetrovszk« 
ban, Odesszában és Szovjet-Uk­
rajna más városaiban megtartott 
üzemi üléseken, a kolhozokban 
megtartott gyűléseken az ipari 
dolgozók és kolhozparasztok há* 
Iájukat fejezték ki a Bolsevik 
Pártnak, a kormánynak és Sztá­
linnak.

Az újabb árleszállításokkal 
kapcsolatban Mutilin ukrán ke­
reskedelmi miniszterhelyettes 
rádiónyilatkozatában kiemelte, 
hogy a Szovjetunió kormányá­
nak és a Bolsevik Párt Közpon­
ti Bizottságának ez a határozata 
újabb ékes megnyilatkozása a, 
szovjet dolgozók életszínvonalá­
nak emelesére irányuló gondos­
kodásnak. Szovjet-Ukrajna la­
kossága az árleszállítások követ­
keztében több mint 16 milliárd 
rubelt nyer. ami vásárlóképessé­
gének harminc százalékos emel­
kedését jelenti-

r

Elei micikkek és iparcikkek 
állami kiskereskedelmi árának 

újabb csökkentése a Szovjetunióban
A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió 

Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozata
1949-ben új sikerek következ­

tek be az ipari és mezőgazdasági 
termelés területén. Megnőtt a 
munka termelékenysége, csökkent 
az önköltség. A szovjet kormány 
és a SZ. K. (b) P. Központi Bi­
zottsága ezzel kapcsolatban lehet­
ségesnek találta, hogy 1950 már­
cius 1-től új — szám szerint har­
madik — árleszállítást hajtsanak 
végre az élelmiszerek és a köz­
szükségleti iparcikkek állami kis­
kereskedelmi árában. A Szovjet­
unió minisztertanácsa és az Sz. K. 
(b) P. számítása szerint az álla­
mi kereskedelem újabb árleszállí­
tásának eredményeképpen a lakos­
ság egy év alatt nem kevesebb, 
mint nyolcvan milliárd rubel nye­
reségre tesz szert. Ezenkívül — 
tekintettel arra, hogy az állami 
kereskedelem árleszállításának ha­
tására a kolhozpiacon és a szövet­
kezeti kereskedelemben is kb. 
ugyanilyen árcsökkenés megy 
majd végbe — a lakosság ezúton 
további nem kevesebb, mint har­
minc milliárd rube. nyereséghez 
jut.

Következésképpen a lakosság az 
új árleszállításokból összesen 110 
milliárd nyereségre tesz szert.

Kétségtelen, hogy az új árle­
szállítás eredményeképpen: 1. a 
rubel vásárló ereje óiból ielenté-

kenyen megnő, 2. a szovjet rubel 
árfolyama a külföldi valuták ár­
folyamához viszonyítva még in­
kább javul. 3. a munkások és al­
kalmazottak reál munkabére is­
mét komolyan emelkedik, 4. komo­
lyan megjavul a nyugbéresek és 
ösztöndíjasok helyzete, mert a 
nyugbérek és ösztöndíjak az árle­
szállítások mellett is változatla­
nok maradnak, 5. a parasztok jö­
vedelmében további komoly emel­
kedés áll be, minthogy az árleszál. 
lítás miatt jelentékenyen csökken 
az az összeg, amelyet a parasztok 
ipari áruk vásárlására fordítanak. 
Ugyanakkor az állami beszolgál­
tatás! árak a földművelési és ál­
lattenyésztési termékekre válto­
zatlanok maradnak.

A Szovjetunió minisztertanácsa 
és a Sz. K. (b) P. Központi Bi­
zottsága elhatározza, hogy

1. 1950 március l-töl az élelmi­
szerek és iparcikkek árát a követ­
kező arányban csökkenti:

KENYÉR ÉS SÜTŐIPARI 
CIKKEK:

Rozskenyér, különleges őrlésű 
rozs és búzalisztből készült ke­
nyér 25.9 százalékkal, 

minőségi búzalisztből készült 
kenyér 30 százalékkal.

minőségi búzalisztből készüli 
zsemlye, perec, kétszersült éa 
egyéb sütőipari készítmény 30 
százalékkal,

élesztő 20 százalékkal.
LISZT:

Különleges őrlésű búza- és rozs­
liszt 25, legfinomabb búzaliszt 30, 
búzadara 21, egyéb búzaliszt és 
darafélék, valamint tengeri, árpa 
és egyéb liszt 25 százalékkal

KASAFÉLÉK,
RIZS ÉS HÜVELYESEK:

Köles 14.8, hajdlnakása, egyéb 
kásafélék, oorsó és babfélék 20, 
rizs 12 százalékkal.

SZARAZTÉSZTAFÉLÉK:
25, metélt tészta 25 százalékkal,

ÉLELMISZERKIVONATOK:
Borsópüré leves és köleskása 

zsírral 15.2, gyermektápllszt 14.5, 
burgonya keményítő 14.6, zabliszt, 
tengeripehely, szágóliszt stb. 15 
százalékkal.

GABONAFÉLÉK 
ÉS TAKARMÁNYOK:

Rozs, búza, árpa és egyéb ga­
bonafélék 20, zab 22.7, olajos ta­
karmány pogácsa 22. egyéb sál-
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zaléMtaJL
wem ÄS lroSSJeSCTrMßNTBK:

HMalt marhahús 24, közepes 
minőségű marhahús 30, hizlalt 
juhhús 23, gyengébb minőségű 
juhhús 35, sertéshús 24, házi szár­
nyas 24, házi nyúl 30, egyéb kitű­
nő és közepes minőségű húsfélék 
24, egyéb gyengébb minőségű hús­
félék 30, íej-láb-tüdő és belsőség 
24, kolbászfélék 24, vlrslifélék 30, 
füstölt húsok 27, vagdalt hús 35, 
egyéb ételkészltmények 25, hús és 
húsos konzervek 25 százalékkal. 
HAT-, ÄS HALKÉSZÍTMÉNYEK:

Sügér 10.2, tokhal 10, távolke­
leti lazacfélék, gadóc és szkrumb- 
ria 30, sózott lazacfélék 20, csen- 
dcsóceáni hering 30, káspitengerl 
hering 10.1, halfilé 25, szárított 
halak 30, fekete kaviár 30, vörös 
kaviár 25, olajos konzerv halak 25, 
egyéb halkonzervek 30 százalék­
kal.

ZSIRADÉK,
SAJT ÉS TEJTERMÉKEK:

Állati zsiradék 30, szovjet, sváj­
ci, holland, ömlesztett és egyéb 
eajtolc 20, egyéb sajtok, brinza 
stb. 15, teljes tej, tejszín, aludt 
tej és yoghurt 10, tejfel, túró és 
egyéb erjesztett tejkészítmények
20 százalékkal.

Tejkonzervek, tejpor 15, fagylalt 
20, növényi zsiradék 10, margarin 
35, gyors és abált szalonna IS, vi­
tamintartalmú gyógyzsiradék 25, 
majonéz és egyéb mártások 20 
százalékkal.

TOJÁS ÉS TOJÁSPOR:
Tojás 15, tojáspor 20 százalék­

kal.
CUKOR, CUKRÁSZÁT! KÉSZÍT.

MENYEK ÉS FŰSZEREK:
Porcukor 15, kockacukor 12, cu­

korka és karamella 8, csomagolt 
karamella kakaó-tartalom nélkül 
11, töltött bonbonok, csokoládé, 
marmaládé, mézeskalács stb., 20, 
kakaó és tortafélék 16.7, egyéb 
cukrászati készítmények (ostya, 
keksz, keleti édességek, diétás ké­
szítmények stb.) lekvár, jam, 
zselé 25, vitaminok 20 százalékkal.

Őrölt és főzött só 40, őröletlen 
só. 50, tea 10, tea, kávé kakaó.ital 
18 százalékkal.

PÁLINKÁK, LIKŐRÖK
ÉS BOROK:

Votka 16.7, likőrök 25, szörpök 
is édes krémek 18, szesztartalmú 
szörpök 20, konyak 25, aszrall bor 
35, csemege borféiélc átlagosan 
49, szovjet pezsgő 16.2, gyümölcs­
borok 20 százalékka:.

SÖR, GYÜMÖLCSNEDVEK
ÉS KVASZ:

Sör 30, természetes szörpökből 
készült italok 16, kenyér kvasz 22, 
egyáb hűsítő italok 20, szódavíz
21 százalékkal.

GYÜMÖLCSÖK:
Alma és körte 20, szőlő 25, 

mandarin és narancs 15, szárított 
gyümölcs és dió 20, gyümölcskon- 
zervek és gyümölcsfélék 30, fa­
gyasztott őszi és sárga barack, 
szilva, szeder stb. cukrozva 20, 
fagyasztott gyümölcsök cukor 
nélkül 30 százalék.

BURGONYA 
ÉS ZÖLDSÉGFÉLÉK:

Burgonya 10, káposzta 14.7, sár­
garépa 14.7, céklarépa 10, zöldbor­
só 32, egyéb zöldségfélék 10, sava­
nyított káposzta 16.7, egyéb só­
zott és savanyított zöldségfélék 15, 
szárított burgonya 11.1, szárított 
káposzta 20.8, egyéb szárított 
zöldségfélék 13, konzervált para­
dicsomlé 32, tojásgyümölcs, sava­
nyított uborka és egyéb zöldség­
konzervek 20, fagyasztott zöldbor­
só 35.4, egyéb fagyasztott zöldség­
félék 30 százalékkal.

SZÖVETEK:
Gyapot szövetek 15, tiszta gyap­

jú éa félgyapjú szövetek 12, finom 
szövésű tiszta gyapjú szövetek 12, 
finom szövésű félgyapjú szövetek 
22, durva szövésű gyapjú szövetek 
24, félaelyein és müselyem szöve­
tek 12, lenvásznak 15 százalékkal.
KÉSZ RUHA, KÖTÖTT-SZÖVÖTT

ÁRU, KALAPOK, SAPKÁK
Kakitok, öltönyök, női ruhák 

ts e.irvéb konfekció készítmények

gyapjú szövetből, kamg&mből és 
finom szövésű tiszta gyapjú szö­
vetből 10, finom szövésű télgyap­
jú szövetből 20, durva szövésű szö­
vetből 22, nőt ruhák, blúzok, fe­
hérneműk és félselyem szövetből 
és müselyemböl készült konfekció 
gyártmányok 10, gyapotszövetből 
készült kabátok, kosztümök, női 
ruha, fehérnemüek és egyéb gya­
potkelméből készült konfekció 
gyártmányok 13, lenvászonból ké­
szült női ruhák, blúzok, fehérne­
mű és egyéb lenvászon konfekció 
gyártmányok 14, pamutból, íélse- 
lyemből és müselyemböl készült 
köt-szövött áru 10, müselyemböl 
készült nyári kötött kesztyű 30, 
kapronból (szovjet gyártmányú 
nylonból) készült harisnyák és 
zoknik 25, gyapotból, selyemből és 
gyapjúból készült harisnyák és 
zoknik 15, szövetből készült sap­
kák, egyensapkák stb. 25, tiszta 
gyapjúból készült férfisapkák 35, 
kalapok, bélelt süvegek 10, szőrme 
gallérok és szörmesapkák 10, 
gyapjútakarók 10, öltöny stb. mér­
ték utáni elsőrendű szabőmühely- 
ben 10, IX. rendű szabómühelyben 
15 százalékkal.

LÁBBELI:
Bőr lábbeli 15, textilanyagból 

készült és kombinált lábbeli 20, 
szattyán csizma és cipő, férfi és 
női 25, gyermek gumi lábbeli 15, 
férfi és női gumi lábbeli 10, halina 
lábbeli 25 százalékkal. ,

DÍSZMŰÁRU ÉS ÉKSZEREK:
Gyapot szövetből, gyapjú szövet­

ből, müselyemböl és félselyem szö­
vetből készült textil díszműáruk 
20, bőrből és műbőrből készült 
díszműáruk 20, fémből készült 
díszmti áruk 15 százalékkal, gyá­
ri csipke és ttill 12, csipkéből és 
ttillből készült kézimunkák 30, 
varrótűk 20 százalékkal.

PARFÜMÖK, KÖLNIVIZEK 
ÉS AJANDÉKDOBOZOK:

„Kamélia”, „Magnólia", „Bjela- 
ja Nocs”, „Bjelalaj Szirén” 15, 
egyéb illatszer és kozmetikai ké­
szítmények 25 százalékkal. Fona­
lak és fonalkészítmények 20, 
arany és ezüst készítmények 10, 
ékszerkészítmények és utánzatok 
15, kitüntetés és rendjel szalagok 
20. százalékkal.
KULTURC1KKEK ÉS JÁTÉKOK:

Rádiókészülékek 15, hangszórók, 
hanglemezjátszók, rádiólámpák és 
egyéb rádiócikkek 20 százalékkal, 
fényképező gépek és egyéb fotó­
cikkek 20, színházi látcsövek 25 
gramatonok és alkatrészei, akkor- 
deonok és harmonikák 25, harmo- 
niumok 20, gramafonlemezek 16.7, 
pianino 10, Írópapír 10, iskolai fü­
zetek, karton és papirkészítmé- 
nyek 20, rajzeszközök 30, írógé­
pek és tartalék alkatrészek 22, is. 
kólái és irodai árucikkak, tollak 
és grafit ceruzák kivételével 20, 
töltőtollak 30, gumi játékszerek 
10, celluloid játékszerek 20 száza­
lékkal.

EDÉNYEK:
Porcelán és fajansz edények 

porcelán műtárgyak 20, poharak, 
egyéb üvegcikkek és háztartási 
edények 15, elsőrendű alumínium- 
edények lő, másodrendüok 30, 
zománcozott és ónozott vasedé­
nyek 15, fekete öntött vasedények 
15, zománcozott öntöttvas edé­
nyek 10, rozsdamentes acélból ké­
szült edények 20, sárgaréz edé­
nyek 15 százalékkal.

HÁZTARTÁSI CIKKEK:
Mosószappan 40, toalettszappan

0, petróleum 10, varrógép és tar­
talék alkatrészei 20, sárgaréz sza­
movárok 20, villanykörték 11, vil­
lanyvasalók 25, villamos porszí 
vók 20, egyéb villamos cikkek 20, 
húsdarálók, petróleum és borszesz 
főzök és tartalék alkatrészei 20, 
kések rozsdamentes acélból 30, 
egyéb acélból 12, faszénfütésti va­
salók 20, zsineg, zsinór stb. 15, 
nyereg és lószerszám 15, nikkele- 
zett fémagyak 10, egyén fém­
agyak 20, lakatok 25, zárak 20, 
ragasztószerek és cipőtisztító cik­
kek 10, szőnyegek éa szőnyeg­
gyártmányok, gyári és házlszöttes 
kivitelben 20, lámpaexnyő 25, toll 
és pehelykészítmények 15, vatta 20 
plexikészítmények 20 százalékkal

ÉPÍTŐ ANYAGOK:
Szegek 20, cement és pala 20, 

bádog, kátránypapír és más fedő-

anyag 30, ablagüveg ». 
kencék és
egyéb lakkok festékek 10, kárpitos 
tapéta 20 százalékkal. 
KERÉKPÁROK, MOTORKERÉK­

PÁROK, ÓRÁK, DOHÁNY­
GYÁRTMÁNYOK, GYUFA 
ÉS EGYÉB IPARCIKKEK:

Kerékpárok ée tartalék alkatré­
szek 20, országúti típusú ,,m 
350” motorkerékpárok és tartalék-

alkatrészeik 20, egyéb itiptorke- 
rékpárok és tartalék alkatrészei 
25, vadászfegyverek 12, kerekpár 
köpenyek, tömlők, football, kosár­
labda és röplabda köpenyek é& 
tömlők 10, teniszlabdák 10, inga­
órák favázban 11, fémvázban 28.6, 
kar- és zsebórák 20, játékkártyák 
20, tűzkövek 40, cigaretták, do­
hány és mahorka 20, gyufa 20 
százalékkal.

2. Az éttermekben, teázókban 
és egyéb közélelmezési Intézmé­
nyekben az árakat szintán meg­
felelően csökkenteni kell.

L V. SZTÁLIN 
a Szovjetunió miniszter, 

tanácsának elnöke, 
G. MALENKOV 

\ az Sz. K. (b) P. Köz. 
X ponti Bizottságának 

x titkára.

■ Szovjetunió minisztertanácsának resáelete 
a rubel árfolyamának aranyalapra helyezéséről 
és a rubel árfolyamának emeléséről a külföldi 

valutákhoz viszonyítva
A Szovjetunióban 1947 decembe­

rében végrehajtott péhzreform fel­
számolta a második világháború 
következményeit, a pénzforgalom 
terén és visszaállította a teljes ér­
tékű szovjet ruoelt.

A jegyrendszer eltörlése a pénz­
reformmal egyidejűleg, valamint a 
közszükségleti cikkek árainak há- 
romízbeni jelentékeny leszállítása, 
az 1847-től 1950-ig terjedő évek­
ben a rabéi még nagyobb megszi­
lárdulásához, vásárló erejének 
megnövekedéséhez éa árfolyamá­
nak emelkedéséhez vezetett a kül­
földi valutákkal szemben.

Ugyanakkor a nyugati orszá­
gokban végbement és tovább tart 
a valuták elértéktelenedése, ami 
már az európai valuták leértékelé­
séhez vezetett. Ami az Amerikai 
Egyesült Államokat illeti, a köz­
szükségleti cikkek árának szünte­
len emelkedése és az ezen az ala­
pon szüntelenül tartó Infláció, 
amelyről az USA kormányának 
felelős képviselői nem egy ízben 
nyilatkoztak, a dollár vásárló ere­

jének lényeges süllyedéséhez ve-

A fent említett körülményekkel 
kapcsolatban a rubel vásárló ere­
je hivatalos árfolyama fölé emel­
kedett.

Ennélfogva a szovjet kormány 
szükségesnek tartotta a rubel hi­
vatalos árfolyamának emelését és 
azt, hogy a rubel árfolyamát ne 
dolláralapon számolja, mint ahogy 
az 1937 júliusában elrendeltetett, 
hanem sokkal szilárdabb arany­
alapon, a rubel arany tartalmának 
megfelelően.

Ebből kiindulva a Szovjetunió 
minisztertanácsa elrendelte:

1. 1950. március 1-től kezdve 
megszüntetni a rubel árfolyamának 
dollár alapon való meghatározását 
a külföldi valutákhoz viszonyítva 
és áttérni a sokkal szilárdaob 
aranyalapra, a rubel aranytartal­
mának megfelelően.

2. A rubel aranytartalma 
0.222.168 gramm színaranyban 
nyer megállapítást.

3. 1950 március 1-től kezdve a

Szovjetunió állami bankja az 
arany vételárát egy gramm szin- 
aranyra 4 rubel 45 kopekben álla­
pítja meg.

4. 1950 március 1-től kezdődőleg 
a rubelnek a második pontban 
megállapított aranytartalmának 
megfelelőek a rubel árfolyamát a 
külföldi valutákhoz viszonyítva a 
következőképpen állapítják meg:

4 rubel egyenlő egy amerikai 
dollárral, a jelenlegi 5 rubel 30 ko­
pek helyett.

11 rubel 20 kopek egyenlő egy 
font-sterilnggel a jelenlegi 14 ru­
bel 84 kopek helyett.

A Szovjetunió állami bankja 
utasítást kap, hogy a rubel árfo­
lyamát más külföldi valutákkal 
szemben Is megfelelő módon vál­
toztassa meg. Amennyiben a Kül­
földi valuták aranytartalma to­
vábbi változást szenved, vagy 
megváltozik árfolyamuk, a Szov- 
jetúnió állami bankja a rubel ár­
folyamát e külföldi valutákhoz 
képest ezeknek a változásoknak a 
figyelembe vételével állapítja meg.

„Sztálini gondoskodás u nép jólétéről66

Ma. hozták-nyilvánosságra a 
Szovjetúnió minisztertanácsának 
és a Sz. K. (b) P. Központi Bi­
zottságának az élelmiszerek es 
ipari árucikkek állami kiskeres­
kedelmi árának újabb csökkenté­
séről szóló határozatát.

A Pártnak és a kormánynak eb­
ben a történelmi jelentőségű hatá­
rozatában fényesen érvényre jut a 
sztálini gondoskodás a dolgozók 
jólétéről.

Leidn-Sztáiin Pártjának egész 
tevékenysége a nép odaadó 
szolgálata és a Pált legfonto­

sabb érdeke a nép érdeke. 
Éppen ezzel vívta ki nagy Pár­
tunk a nép hálál tál an bizalmát 
és fonó szeretetét.

loszif Visszai lonovics Sztálin, 
a Párt és a nép nagy vezére 1946 
február 9-én elmondott választási 
beszédében rámutatott:

„Nem is szólva arról, hogy a 
jegyrendszer a legközelebbi 
jövőben megszűnik, különös 
figyelmet szentelünk a köz­
szükségleti cUdtek gyártásá­
nak fokozására, a dolgozók 
életszínvonalának emelésére, 
valamennyi áru árának követ­

kezetes csökkentésével..
A Kommunista Párt és a szov­

jet kormány fáradhatatlanul va­
lóra váltja Sztálin elvtárs útmu­
tatását.

1947 végén, mint Ismeretes, 
megszűnt a jegyrendszer. Most 
sor kerül az élelmiszerek és Ipari 
cikkek árának számszerint harma­
dik csökkentésére. Az első árcsök­
kentés, amely 1947 decemoerében 
történt — kb 86 milliárd rubel 
nyereséget juttatott a lakosság­
nak. A második árcsökkentés, 
amelyre 1949 márciusában került 
sor 71 milliárd rubeles újabb nye­
reséget jelentett.

A harmadik árcsökkentésből 
a lakosság csak az állami ke­
reskedelmen keresztül egy év 
alatt nem kevesebb, mint 80 

milliard rubelt nyert. 
Számításba véve, hogy az állami 
kereskedelem árcsökkentése kb, 
ugyanolyan árcsökkentést ered. 
ményez a kolhoz piacon és a sző-

A „Pravda"4 vezéreikké
vetkezeti kereskedelemben is — a 
mostani, harmadik árleszállítás a 
lakosság számára összesen 110 
milliárd ruoel nyereséget jelent 
egy év alatt.

A szocializmus elképzelhetet­
len anélkül, hogy az állam 
napról-napra ne gondoskod­
nék a nép jólétéről. Ez a szo­
cialista társadalom fejlődésé­
nek megmásíthatatlan törvé­

nye.
A szakadatlanul végrehajtott ár­

leszállítási politika eredményeként 
— mondja a Sz. K. (b) P. K. B. 
választási felhívása — emelkedik 
a rubel vásárlóereje, állandóan 
emelkedik a munkások és alkal­
mazottak reálbére.

Az árcsökkentés iparunk és me­
zőgazdaságunk 1949-ben aratott 
sikerei alapján a munka termelé­
kenysége megnövekedésének és az 
önköltség csökkentésének alapján 
volt végrehajtható.

Az új árcsökkentés ismét hatal­
mas nyereséget juttat valameny- 
nyi dolgozónak.

A munkások és alkalmazot­
tak reálmunkabére ismét je­
lentékenyen emelkedik. Erősen • 
megjavul a nyugdíjasok és 

ösztöndíjasok helyzete, 
mert az árleszállítás mellett a 
nyugdíjak és ösztöndíjak összege 
változatlan marad.

A parasztok jövedelme jelenté­
kenyen emelkedik, mert most ol­
csóbban vásárolhatják majd az 
Ipari árukat, míg a földművelési 
és állattenyésztési termékek álla­
mi beszolgáltatást ára változatlan 
marad.

Az árleszállításról szóló rendel­
kezéssel egyidejűleg hozták nyil­
vánosságra a közlést, hogy a 
Szovjetunió minisztertanácsa meg­
szüntette a rubel és az idegen va­
luták viszonyának meghatározá­
sát a dollár alapján és a rubel 
aranytartalmának megfelelően a 
szilárdabb aranyalapra helyezte 
át.

Más kép tárul elénk a kapitaliz­
mus világában. A nyugati orszá­
gokban folytatódik a valuták el­

értéktelenedése, az Amerikai 
Egyesült Államokban nőnek a 
közszükségleti cikkek árai, inflá­
ció van, a dollár vásárlókepessége 
lényegesen csökken Két világ, 
két gazdasági rendszer áll előt­
tünk, egymással teljes ellentétben. 

Nálunk a szocializmus orszá­
gában a nép jóléte állandóan 
emelkedik, az élet évről-évre 
gazdagabb, jobb lesz. Náluk, 
a kapitalizmus országában nő 
a munkanélküliség, a dolgo­
zók milliói nyomorra és éh­

ségre vannak kárhoztatva, 
a lakosság életszínvonala állan­
dóan csökken.

Mikor a rádió közölte a Szovjet­
unió minisztertanácsának Sz. K. 
(b) P. Központi Bizottságának az 
új árleszállításról szóló határoza­
tát, az üzemekben, kolhozokban, 
népes gyűléseket tartottak a dol­
gozók.

A szovjet emberek kifejezték 
forró hálájukat a Kommunista 
Pártnak, a szovjet kormánynak, 
Sztálin elvtársnak az állandó gon­
doskodásért a nép jólétéről. — 
Ugyanakkor kifejezésre juttatták 
szilárd eltökéltségüket, hogy 

a gondoskodásra új munkasi­
kerekkel, a munka termelé­
kenységének további szaka­
datlan emelésével válaszolnak.

A dolgozók ezrei vállaltak új, fo­
kozott termelési kötelezettsége­
ket Moszkvában, Leningrádban, 
az Uraiban, a Donyec-medencé- 
ben, Bakuban, Rigában és a Szov­
jetunió más ipari központjaiban.

A szovjet nép a Kommunista 
Párt, Sztálin elvtárs. a nagy ve­
zér körül szorosan tömörülve kö­
szönti a Szovjetunió Legfelsőbb 
tanácsának választásait. A vá­
lasztók a Kommunisták és Pár- 
tonkivüliek Tömbjére szavaztak,
Lenin-Sztálin nagy pártjára, * 
szocialista hazánk felvirágzására, 
népünk anyagi jólétének további 
fellendülésére, a szovjet emberei, 
még boldogabb, még jobbmédú, 
még műveltebb életére szavaznak.
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A SZAKMA LEGJOBB MUNKÁSAI
Bányászat

A1mam«yít6 vájár: I
Aranyos Antal HPK Tokodal- 

Uér6. Kult Metód (Brembergbánya) 
Bözsit László József Salgótar­
ján Tordas-vlzslá-s. Nagyhosszú 
János Salgótarján Tordas-vlzs'.ás. 
yvibrccht József MESZHART, 
Pécs.

nányagépkezeló fle egyéb:
Göndör János Dorogi NV. Her­

gel Károly SajómelléM NV. Kállól 
Gizella Ózdi NV. Tavaszi László 
salgótarjáni NV, Palotai György
JíIESZHART.

Bányaktilszlnl munkás:
Gyurkovlcs János Nány Anyag, 

beszerző NV. Sípos Sándor MESZ- 
J1ART. Hudák Margit Tatabányai 
j^V. Zimmerer István Dorogi NV. 
pbermauer Teréz, Zichy Béla őr- 
jutl bányamüvei.

Bányaüzem fenntartó 
melegszakmai munkás: 

izomén István SajómelléM NV 
félegyházi János SajómelléM NV, 
Solymár Henrik MESZHART, 
jAknai József Salgótarjáni NV. 
Ferenc VH. József Mecseki NV 

Bányaüzem fenntartó 
hidegszakmai munkás:

Kiss Sándor Petőfi NV. Gyüre 
János Salgótarjáni NV. Móricz 
Gyula Tatabányai NV. Mohácsi 
Fajos Salgótarjáni NV.

Bányavillany szerelő: 
Mészáros Gyula őzdi NV. Mojár 

ffózsefné Dorogi NV. Gyöngyösi

István Salgótarjáni NV. Bodányi 
Ferenc MESZHART.

Elővájó vájárt
Gyurkő István SajómelléM NV 

Ormóspuszta. Tóth József Sajó­
melléM NV Ormőspuszta. Gallyas 
Béla ózdi NV. Farkas István Sa­
jómelléM NV.

Fejtési csillés:
Tajkov András Tatabányai NV. 

Tarái Ferenc Tatabányai NV. 
Pánti Sándor Tatabányai NV. 
Papp Ferenc Ércbányászati NV. 

Fejtési vájár:
Varga Barnabás Tatabányai NV. 

Küss János Komló. Ballon József 
Salgótarjáni NV. Bokor József 
MESZHART.

Fenntartási vájár:
Kalló Ferenc Ércbányászati NV. 

Bozsgal János Ércbányászati NV. 
Simin Sándor Diósgyőri NV. 
Csendes Ká.mán Tatabányai NV.

Gáti és iszapoló munkás: 
Rudvai József, Putz Ferenc, Mo- 

zar Ferenc, Ebele Mihály Dorogi 
Szénbányák NV. Tóth József Ta 
tabányal NV.

Omlasztó vájár: 
öze Ferenc Tatabányai NV. 

Nánásl István Dorogi NV.
Szállító csillés:

Berecz Istvánná őzdi NV 
Vájjon István Dorogi NV. Molnár 
István Tatabányai NV. Vécsel La­
jos Salgótarjáni NV.

Vasipar
Csúcsesztergályos:

Muszka Imre WM törzsgyár. 
Horváth Ede, Baranyai András, 
Kék Zoltán Magyar Vagon és 
Gépgyár, Győr. Kiszlinger József 
Egyesült Izzólámpa és Villamossá­
gi Rt.

Karusszel esztergályos:
Pruzsinszky József Ganz Vagon- 

<ts Gépgyár. Lugosi Ede DIMÁ- 
VAG, Diósgyőr.

Előrajzoló:
Szabó István WM Csepel. Ka­

rácsony József Ganz Vagon- és 
Gépgyár. Sziklai Imre MÄVAG 
Kohászati Müvek, Diósgyőr.

Fúrős:
Nyitrai Jenő Magyar Vagon- és 

jG épgyár, Győr.
Gépész:

Végh György RVKVSZ, Újpest. 
Simon Imre WM Erőmű, Huj- 
ber István, Szabó Bálint Győri 
Erőmű. Láng József AVESZ

Gyalus:
Pioker István Egyesült Izzó.

Hegesztő:
Márk János Ganz Vagon- és 

Gépgyár.
Hengerész:

Papp Mátyás RIMA kohászati

üzemek, űzd.
Kovács:

Barbarlts János MÁVAG Moz­
dony és gépgyár.

Lakatos:
Gál András MAVAG Mozdony 

és Gépgyár.
Magkészííők:

Ott József né Magyar Vagon- és 
Gépgyár.

Marós:
Sztankovics János Egyesült Iz­

zó. Kroman Lajos Sophlana Gép 
gyár, Pécs.

Mintaasztalos:
Andrássy László Ganz Hajógyár.

Olvasztár:
Maegőczl István MÁVAG Ko­

hászati üzemek, Diósgyőr, Farka- 
sinszki Lajos RIMA Kohászati 
Müvek, Ózd.

öntők:
Ferenczi Ödön Magyar Vagon- 

és Gépgyár, Győr. Fehér István 
MAVAG.
Szerszámkészítő és idomszerész:
Major Konstantin, Kendergyár.

Szeres:
Lőrincz Gyula Magyar Siemens. 

Varga Lajos Szegedi Közvasút.

Csomagol*, vagonozó:
Enyedl János Tatabánya.

Kőtennelő:
Lepsánszky Béla Dorog.

Kővágó:
TamMna József Somkői Bazalt­

bánya.
Üvegfúvó:

Bauer Gusztáv Salgótarjáni 
üveggyár.

Korongost
Jáger Mihály Zsolnay Gyár, 

Pécs.
Textilipar

Előkészítő:
Moharita Sándomé Kistext. 

Fonó:
Balogh Ferencné Győri Állami 

Fonoda.
Szövő:

Ormay Arpádné Hazai Fésűs 
fonó.

Ruházati gépmunkás:
Papp Imre Pécsi Férfiruha NV 

Üzemfenntarté munkás:
Papp Ferenc Állami Textilgyár, 

Pápa.
Faipar

Zagai József Sport és Műszaki 
NV. Mányi Béla Debreceni Haj­
lított Bútorgyár.

Fényező:
Radnö Józsefné Llngel NV. 

Borbély Lászlódé Llngel NV. 
Végső Kálmánná Debreceni Haj­
lított Bútorgyár.

Lemezipar! munkás:
Ohatt Pál Szegedi Falemezgyár. 

Garai József Dunántúli Fűrész.
Bőr-, cipő-, szőrmc- 

és gumiipar
Bőrgyári gépmunkás: 

Vehoczky Károly Mauthner bőr­
gyár.

Bőrgyári kézimunkás:
Kerner Gáspár Első Pécsi Búr 

gyár.
Cipőipari munkás:

Bíró Károly Tisza Cipőgyár, 
Martfű.

Nyomda- és papíripar
Grafikai munkás:

Koppány József Pénzjegynyom­
da.

Papirfcldolgozó:
Cserniaek Éva Csomagolóanyag­

tár.
Papirgyártólpari munkás: 

Wimmer László Hazai Papír, 
gyár.

Könyvi;''tő:
Simon Eva Athenaeum. Török 

Sándor Közleltcdési-nyomda. Már-

^ egy ipar
Ásványolajipar:

Kádi Gábor Pét. Kukta Tibor 
Iardoline. Szép Lajos, Miilei Ist­
ván MA ŐRT. Erdélyi János MO-

LAJ. Fordán István MAORT. 
Szeszipar:

Lengyel András Győri Szesz 
gyár.

Kőműves:
Pozsonyi Zoltán Magyar Gyár­

építés! NV. Fábil József Magyar 
Gyárépítési NV, Mohács. Kiss 
István Debreceni Magasépítési NV 
Kovács János Komlóbánya vidéki 
Építési NV. Földi József Debrece­
ni Magasépítési NV.

Acs:
Cseh András Mélyépítő és Mély­

fúró NV. Hauch János Kotró NV. 
Erdődi Gusztáv Debreceni Magas­
építés! NV.

Asztalos:
Szabó Jenő Budapesti Kőbá­

nyai Középitési NV.
Vízvezeték, központi fűtés, 

villanyszerelő:
Rózsa Ödön Szegedi Magasépí­

tési NV vízvezetékszerelő. Pintér 
Rajos Győri Magasépítési NV víz- 

ékszereid. Horváth Zoltán

Építőipar
Pécsi Magasépítési NV vízvezeték 
szerelő.

Festő és mázoló:
Szabó József, Miltaller Tibor, 

Mihály Zoltán Győri Magasépítési 
NV mázoló.

Kubikos:
Zalka András Győri Magasépí­

tési NV.
Gépkezelő és járművezető: 

Kenyér Sándor Mélyépítő NV. 
Segédmunkás:

Ménes Lászlóné Debreceni Ma­
gasépítési NV gépkez.
Epítőanyaggyártó ipar:

Égető:
Kányi János Tatabányai Ce­

ment.
Kihordó:

Kiss István Békési Téglagyárak 
NV gyulai telepe

ton József Révai-nyomda. Jene-i kulacs Béla Független-nyomda 
esek Ferencné Glóbus. Friedlichjwé Józgef SzIltra n. G. Mar-
Ferenc Glóbus, 1

Nyomdász:
Ifin Lajos Állami-nyomda, Mitics

Bezur Gyula Hírlap-nyomda. Antal Állami-nyomda.
Elelmezésíipar

' Tomcsányi Gyula, Agraria. Molnár 
Mihály, Demecser. Tóth János,Cukoripari munkás:

Erdélyi József, Sarkad! Cukor­
gyár.

Dohányipari munkás:
Nagyváti Ferencné, Lágymányo­

si Dohánygyár. Peszmeg Jánoshé, 
Óbudai Dohánygyár. Stábl Jolán, 
Tiszántúli Dohánybeváltó. Cseresz­
nyés Istvánné, Tiszántúli Dohány­
gyár. Pataki Magda, Sátoraljaúj­
helyi Dohánygyár.

Húsipari munkás:
Szabad fi János, Központi Hús­

üzem.
Keményítőipari munkás:

Lezon Jánosné, Gumikeményítő.

Kisbéríüzitői Egyesült. Varjas Kál­
mán, Demecser.

Malomipari munkás:
Makai János, Ferencvárosi Ma­

lomipar. Ifj. Erdős Lajos, Tóth-ma­
lom, Hódmezővásárhely. _ Liker 
György, István-malom, Békéscsa­
ba. Mészáros Lajos, Csiha-malom. 
Növényipari, konzervipari munkás :

Jámbor Magda, Fűszerpaprika- 
crtckesítő.

Tejipari munkás:
Imre József, Nagybudapesti Tej­

ért.
Közlekedés

VASÜTI DOLGOZOK:
Mozdonyvezetők:

Tóth III. János, MÁV miskolci 
fűtőház. Linder József, MÁV pécsi 
fíítőház. Nyirkos Sándor, MÁV 
miskolci fűtőház.

Fűtők:
Horváth III. János, Budapest- 

Ferencváros. Béres György, Pécs. 
Langó János, Pécs.

Pályamunkás:
Pulai József, Szombathely.

Lakatos:
Csabai János, Bp., ferencvárosi 

fűtőház. Bocskai Sándor, Debreceni

Miskolci
Kovács:

Csorba Bálint, MÁV 
Járműjavító NV.

Asztalos:
Vig György, soproni műhely.

GAZDASÁGI VASÜT 
DOLGOZÓI:

Kisvasúti mozdonyvezető:
Lóczi Pál, Mezőhegyes. Ben dl 

Imre motorvezető, Győr. Kéri Kál­
mán motorvezető, Győr.

POSTA DOLGOZÓI: 
Távirász:

Szabados Jolán, Posta, Miskolc.Járműjavító NV,
Az ipar kiváló műszaki értelmiségi dolgozói

BÁNYÁSZAT:
Mérnök:

Krofil Gábor, Tatabányai NV.
Miskei Kálmán, Salgótarjáni NV.

Technikus:
Arató Gusztáv, Tatabányai NV.

Mezővári András, Meszhart, Pécs.
Nagy János, Salgótarjáni NV.

Felügyeleti dolgozók:
Trampler Mihály, Tatabányai NV.

Fogta József, Ózdi NV. Blecha Re­
zső, Salgótarjáni NV. Székely Fe­
renc, Meszhart.

Adminisztrációs dolgozók:
Gál József, Tatabányai NV._ Vág 

Ferencné, Ipari Szénértékesítő.
VASIPAR:

Álé műk és technikus:
Selmeczi Béla, MAVAG Kohá­

szati Müvek, Diósgyőr.
Adminisztrációs dolgozók:

Csigi Lajos, Magyar Vagon- és 
Gépgyár, Győr. Hédervári András­
od, MAVAG Kohászati Művek,
Diósgyőr. Mlakár József, Alumi­
nium Kohó NV.

Művezetők:
Márton Mátyás, MÁVAG NV.

Laczházi Géza, DIMAVAG.
ÉPÍTŐIPAR:

Munkavezető — üzemvezető — 
művezető:

Ha vér Sándor, Komlói Kőbánya 
(üzemvez., köziek.-ügyi).

TEXTILIPAR:
Mérnök és technikus:

Horváth Antal, Győri Textil. 
Üzemvezető:

Borbély Mihály, Győri Textil­
művek.

Adminisztrációs dolgozó:
Korányi István, Győri Textil.

FAIPAR:
Benedik Lajos, Eszakmagyaror- 

szági Fűrészek NV.
BŐR*, CIPŐ-, SZŐRME- ÉS 

GUMIIPAR:
Rivnyák Antal, Simontornyai 

Bőrgyár. Hornik István, Első Pécsi 
Bőrgyár. Bajomi László, Első Pécsi 
Bőrgyár.

ÉLELMEZÉSI IPAR: 
Dohányipar:

Acs József technikus, Tiszántúli 
Dohánybeváltó NV.

KÖZLEKEDÉS:
Forgalmi szolgálat:

Acs Nándor, állomáselőljáró, Me- 
rakeresztúr.

Műszaki értelmiségi:
Bázár Elemér osztálymérnök. 

Dombóvár.

A felsoroltak a szakmák legjobb 
munkásai, még pedig abban a sor­
rendben, ahogy egymás után kö­
vetkeznek. Tehát mindig legelöl 
van a szakmának legjobb munkása.

ÉNMYSZfÉlE HARCOS ÉLETE" KIÁLLÍTÁSRÓL

EGYRE TÖBB ÜDVÖZLET SZÁLL SZTÁLIN ELVTÁRS FELÉ
REGGEL VAN, nem régen 

nyitották ki a kiállítás ajtóit. S 
a terem tele van szőke, barna, 
fekete hajú kislányokkal. Csak 
úgy röpködnek a színes szalagok 
a copfok végéin. Kíváncsi nagy 
szemük minden képet alaposan 
megnéz, egyetlen kis részletet 
sem akarnak elmulasztani. Ke­
zükben gyorsan mozog a ceruza 
a füzetlapon, mindent jegyeznek.

Egy fiatal MEFESZ-tag kíséri 
őket végig, sorban magyarázza 
meg a képeket. A kislányok 
tágranyitott szemmel hallgat­
ják, s amikor azt kérdezi meg 
a vezető, hogy Liszenkót isme­
rik-e, egy rózsaszín kendős, kék- 
szalagos kislány kicsit sértődött 
hangon válaszol: Természetesen.

NEM SOKAT BESZÉLNEK, 
de annál szorgalmasabban je­
gyeznek. A „Partizánok esküjét 
hosszasan olvasgatják. S egy 
kékszemű kislány gondosan le­
másol egy Sztálin-verset.

Amikor az emlékkönyv alá­
írására kerül a sor, egyik csen­
desen megszólal: „Tessék mon­

dani, ezt a könyvet elküldik 
Sztálin elvtársnak?16

S ÚGY ÍRJAK ALÁ NEVÜ­
KET, hogy ha egyszer Sztálin 
elvtárs kezébe kerülne, ne kell­
jen szégyaukezniök az aláírásuk 
miatt.

A könyv mellé gondosan meg­
irt kis cédulák kerülnek: „Az 
egész kiállításon az tetszett leg­
jobban, ahol Sztálin elvtárs 
Lenin emlékére esküt tett és 
ezt az esküt az egész nagy orosz 
nemzettel együtt hűségesem 
megtartották. Gyermeki szeretet, 
tel, Udvarhelyi Margit Kossuth- 
utcai áll. ált. iskola éitauulója”

Az ajtóból még egyszer vissza­
néznek és Szabó Irén, egy kék- 
szalagos kislány udvarias han­
gon mond köszönetét a vezető, 
nek:

— Az egész ötödik osztály ne­
vében köszönöm. Sokat tanul­
tunk a kiállításból.

*

MUNKAIDŐ UTÁN csoporto­
san jönnek a gyárakból, úgy 
munkaruhában. Legtöbben ott­

honosan mozognak a teremben, 
nem először járnak itt. Már lát­
ták a képeket, ismerős mind­
egyik, de azért csak eljönnek. 
Jól érzik itt magukat. Egy fiatal 
SZIT-es, Polgár József lakatos 
tanuló a gázgyárban, azt mond­
ja:

—- Ha meggondolom, azt is 
Sztálin elvtársnak köszönhetem, 
hogy másfél évvel előbb leszek 
segéd. ITa ő nem harcol, nem 
dolgozik, akkor nem szabadul­
tunk volna fel. Jó itt lenni Sztá­
lin elvtárs közelében.

Papp Lajos vagongyári ifjú" 
munkás azt írja: „Mi, magyar 
ifjúmunkások sokat tanulha­
tunk ebből a kiállításból és ezt 
felfogjuk használni az egységes 
ifjúsági szervezet megteremtésé­
nél... “

DÉLELŐTT, DÉLUTÁN, kés* 
estig telve vannak a termek. S 
egyre gyűlnek a levelek, egyre 
több üdvözlet száll Sztálin elf* 
társ felé.



MW MAMC1U3 1, SZERDA

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS

A pártválasstmányi ülések tanulságai
Pártunk Központi Vezetőségének 

ülésén Rákosi elvtárs elemezte ed­
digi fejlődésünket, a népi demokrá­
cia motorjának, győzelmeink szer­
vezőjének, a Komunisták Pártjának 
eredményeit és hiányosságait. Rá­
kosi elvtárs beszédének és Köz­
ponti Vezetőségünk határozatának 
levitelére első feladatként megtar­
tottuk a megyei, járási, városi és 
összevont községek bővített vá­
lasztmányi ülését.

A választmányi ülések, ame- 
lyek általánosságban jól si­

kerültek, megmutatták, hogy a 
pártfunkcionáriusaink és pártveze­
tőségi tagjaink alaposan áttanulmá­
nyozták Rákosi elvtárs beszédét. 
A választmányi ülések rendkívül 
lelkes hangulatban zajlottak le. A 
résztvevők megértették, hogy Pár­
tunk fejlődése szempontjábó. meny­
nyire döntő szakaszhoz érkezel! el, 
amikor mintegy fényszóró világí­
tottunk rá a munkánk eredményei 
mellett a hiányosságainkra is, amik­
ről Rákosi elvtárs azt mondta, 
hogy „Kiküszöbölésük sürgős, mert 
tűrésük veszélyeztetné Pártunk to­
vábbi egészséges fejlődését.’’ Ezek 
a hiányosságok nálunk is megmu­
tatkoztak: az önteltség, a töme­
gekhez való kapcsolat meglazu ása 
és az ellenség lebecsülése. A me­
gyei választmányi értekezleten Va­
sas elvtárs, a nádudvari párttitkár 
elmondta, hogy közvetlenül a icl- 
szabadulás után nagyon jó munkát 
végeztek, de megpihentek a habá­
raikon, önteltek lettek, nincs meg 
a pártszervezet kapcsolata a töme­
gekkel és ez odavezetett, hogy 
már az őszi mezőgazdasági mun­
kában lemaradtak, a TSZCS mun­
káinak elvégzésére egyszerűen az 
egész falut küldték ki. De a nagy- 
létai járási választmányi ülésen is 
megmutatkozott a tömegekkel való 
kapcsolatunk gyengesége, ami ab­
ból adódik, hogy egy-egy pártfunk­
cionáriusunk, mint G. Kiss Józseí 
elvtárs Hcsszúpályiban úgy véleke­
dett, hogy fölösleges meggyőzni a 
tömegeket, hiszen pro etárdiktatúra 
van és úgyis azt csinálnak, amit mi 
akarunk.

A választmányi üléseken általá­
ban komolyan nyilvánult meg a .bí­
rálat és önbirálat, aminek alkalma­
zása komoly segítséget adott a to­
vábbi munkánkban. így pl. Kovács 
e'vtárs, a hajdúdorogi párttitkár 
felvetette, hogy a Megyei Bizott­
ság munkatársai nem kellően 
instruálják a Városi Bizottságot a 
munkájukban, csak kiszaladnak és 
mennek tovább, ahelyett, hogy kel­
lően megmagyaráznák a feladato­
kat. Felvetette Kovács elvtárs azt 
is, hogy a Megyei Bizottság egyes 
osztályai nem hangolják kel ően 
össze a munkájukat és a feladatok, 
amiket kiadnak, több esetben ellent­
mondóak. Ezek a bírálatok a járási 
választmányi ülésen is elhangzót 
lak, de itt már a járási pártbizott­
ságok felé is komo'y formában fel­
tárták a hiányosságokat. A kis­
marjai párttitkár helyesen azt kifo­
gásolta, hágy a derecske! Járási 
Bizottság igen keveset foglalkozik 
velük személyesen, hanem annál 
több a telefon és levél formájában 
leküldött bürokratikus és lélektelen 
utasítás.

A választmányi ülések igen ko-
-í"a- moly pozitívuma az, hogy 

csaknem minden felszólaló, mint a 
Párt előtt továbbra is központi 
kérdésként álló feladattal fog alko- 
zott a termelés és a munkaverseny 
fokozásával. A dorogi „Rákosi" 
TSZCS például a választmányi illé­
sen foglalkozva a termelés fokozá­
sának kérdésével, versenyre hívta 
ki a vármegye termelőszövetkezeti 
csoportjait.

A Megyei Bizottság nagy súlyt 
fektetett a választmányi ülések elő­
készítésére. A rendkívül lelkes han­
gulatban lezajlott és igen nagy 
eredményeket felmutató választmá­
nyi üléseknek azonban komoly hiá­
nyosságai is voltak. A hiányossá­
gok megmutatkoztak már a techni­
kai előkészületekben is. Az elvtár­
sak sok helyen nem értették meg 
eléggé a választmányi ülések po i- 
tikai jelentőségét és a megszerve­
zésükhöz úgy fogtak hozzá, mint 
egy egyszerű aktíva-értekezlethez, 
így a debreceni Vagongyárban 
csak a pártbizottság tagjait és az 
aíapszervezetek titkárait hívták 
meg, de sem a legjobb pártaktívá­
kat, sem a legjobb munkásokat, ei- 
m.unkásokat, újítókat, sem műszaki 
értelmisécet nem hívtak mi-u ,v*

helyen, így a biharkeresztesi és a 
hajdúböszörményi járási és városi 
választmányi ülésen semmiféle fel­
irat és dekoráció sem emelte ki az 
értekezlet jelentőségét. De meg­
mutatkozott a hiányosság a beszá­
molók elkészítésénél is, amikor a 
hajdúdorogi párttitkár elvtárs csaji 
a megyei választmányi ülésen ké­
szített jegyzeteiből akarta az elő­
adását megtartani, minden he.yi 
konkrétum nélkül. Ugyanígy a 
hajdúböszörményi titkár is. Hiá­
nyosság volt tapasztalható a tech­
nikai és az elvi éberség területén 
is. A nagylétai járási választmányi 
ülésen egy pártonkíviiü személy is 
résztvett az értekezleten, de. ami 
még ennél is súlyosabb, ugyanitt az 
egyik felszólaló, Józsa elvtárs Mo- 
noslorpályiból azt mondta, hogy_ az 
ifjúságot nem lehet meggyőzni, 
mert abba a Horthy-rendszer mé­
lyen be’eüitette a fasiszta ideoló­
giát, csak akik most járnak isko­
lába, azokból lesz demokratikus if­
júság. De ugyanez a felszólaló a 
továbbiakban arról beszé.t, hogy a 
reakciósokat, az osztályellenséget 
meg kell, hogy győzzük, mert ha 
meggyőztük, akkor le is győztük. 
Erre a helyte'en és rendkívül sú­
lyos, a Pártunk politikájával szem­
ben álló „elméletre” sem a járási 
titkár elvtárs, sem a Megyei Bi­
zottság kintiévá munkatársa nem 
reagált. Nem vették észre ezt a 
rendkívül súlyos elvi elhajlást a vá­
lasztmányi ülésen résztvevő többi 
elvtársak sem, ami ismételten fi­
gyelmeztet bennünket az elvi-poli­
tikai képzettségünk szakadatlan 
emelésére és az éberségre.

A választmányi ülések, tapaszta­
latai azt mutatják, hogy fennáll a 
veszélye annak, hogy csak a hiá­
nyosságainkról beszélünk és elfe­
ledkezünk azokról a hata inas ered­
ményekről, amelyeket elértünk. 
Sok hozzászólásból csendült ki ez. 
Az elv társak elíe'ejtkeztek, hogy 
az eredmények, a győzelmek nem 
születhettek volna meg Pártunk 
tagjainak és szervezeteinek ered­
ményes munkája nélkül. A derecs­
kéi "járási választmányi üléseit éle­
sen bírálták — helyesen -- az esz- 
lári pártszervezet jjlhaj ásait a . pa­
raszt po Bikánkban, de nem emlékez­
tek meg az esztári pártszervezet jó 
munkájáról, arról, hogy a [elsza­
badulás óta sikerült Észtáron a 
Párt vezet öszerepét biztosítani, 
hogy Pártunk itt már a 45-ös s 47-es 
választásokon abszolút többséget 
szerzett és eddig három termelő- 
csoport működik a községben, 
amely magában foglalja a község 
lakosságának és szántóterületének 
jelentős részét.

»Ä ár a vá'asztmányi illéseken 
volt bírálat a felsőbb párt- 

szervek leié és megnyilvánult az 
önkritika munkánk feleit, de ezen 
a téren még igen komoly íelada- 
laink vannak. Nem egy íelszólaás- 
ban olyasmi is megnyilvánult, hogy 
nálunk is vannak hibák, de a másik 
községben a hibák még súlyosab­
bak és így mi nyugodtak lehetünk. 
A tiszacsegei párttitkár, Kocsis 
elvtárs felszólalásában arról be­

méit, hogy náluk semmi hiba n:n- 
sen, náluk jó a kapcsolat a iöme- 
;ekke! és arról is beszélt, hogy 
‘Juden párttitkár úgy dolgozzon, 
mint ű és akkor a Párt irányító 
zerepe minden téren biztosítva 
esz, valamint a Párt minden téren 
rúnyítani fogja a tömegeket. A fel­

szólaló elvtársnak abban igaza van, 
hogy a tiszacsegei pártszervezet 
nem dolgozik rosszul, de azért a 
hiányosságok itt is megmutatkoz­
nak. A Szabad Főid sajtókampány­
ban mindössze egy előfizetőt sike­
rült Tiszacsegén szerezni, ami vi­
szont a dolgozó parasztsággal va o 
megfelelő kapcsolat hiányára is rá­
mutat. A mi elvtársainkat eddig 
nem eléggé neveltük a bírálat és 
önbírálat szellemében és súlyos hi­
bát követnénk el, ha azt hinnénk, 
hogy már az első értekezletek és 
egy-kéí felszólalás elmélyítette a 
bírálat és önbirálat szellemet. Ezt 
az egész párttagságunk csak a 
pártmunkában, a pórteleiben fogja 
megtanulni és csak akkor, ha majd 
látja, hogy a vezető pártfunkcióná- 
íiusok hogyan vetik fel a saját és 
mások munkájának hibáit és csak 
akkor, ha látja azt, hogy hogyan 
figyelnek fel az egyszerű párttag 
hozzászólására, bírálatára és ja­
vaslatára. Éppen ezért, mert a bí­
rálat cs önbírálat elmélyítésének 
stóiYíűonliától »ok füfftr a vezető

párt funkcionáriusok beszámolóitól, 
fel kell figyelni arra a veszélyes je­
lenségre, ahogyan egyes járási, vá­
rosi és üzemi párttitkáraink a be­
számolókra felkészültek, amikor is 
a beszámoló első részében csaknem 
szó szerint akarták elmondani Rá­
kosi elvtárs beszédét, anti a párt­
munkánk hiányosságait mélyen, el­
vileg tárgyalja 
számoló első,

és csak aztán, a be- 
elvi részétől elszige­

telve akartak foglalkozni a saját 
munkájuk konkrét hiányosságaival. 
Ebből az egyszerű párttagok soha 
sem tanulják meg, hogyan kell 
pártszerűen kiértékelni munkánk 
eredményeit és hiányosságait. A 
helyes módszer az, amire mi fel­
hívtuk az elvtársak figyelmét és 
egyes elv társak — mint pl. Szűcs 
elvtárs, a vagongyári pártbizottság 
titkára — helyesen alkalmaztak, is, 
hogy a pártmunkánk egyes rész­
kérdésének Rákosi elvtárs által mel­
lyen,elvileg megtárgyalt részénél 
bele kell építeni, bele kell ágyazni 
a saját munkaterületünkön,, elért 
eredményeket és fennálló hiányos­
ságokat, vagyis az elvi szemponto­
kat konkrétizálni kell a saját vi­
szonyainkra.

’%/ áíasztrnányi üléseink egyik fő
* hiányossága volt, hogy a nő 

és fiatal elvtársak igen kis szám­
ban vettek részt az értekezleteken, 
ami azt bizonyítja, hogy a Pártunk 
elöregedése és a nők lebecsülése 
nemcsak a viharsarki megyékben, 
de Hajdú-Bihar megyében is fenn­
áll. Így pl. Hajdúböszörményben 51 
résztvevőből csak 3 volt nő, Hajdú­
nánáson 20 felszólalóból csak 1 nő 
volt, a biharkeresztesi járásban 58 
küldöttből csak kettő volt nő, de 
hasonló volt az ifjúság számaránya 
is, pedig ott, ahol a nők megfelelő 
létszámban vettek részt, ott szám­
arányukon felül járultak hozzá a 
választmányi ü'és sikeréhez. Püs­
pökladányban 18 hozzászólóból 7 nő 
szólott hozzá és felszólalásaik érté­
kesek voltak. Hajdúhadházon a vá­
lasztmányi ülésen mindössze két 35 
évnél fiatalabb küldött volt, a többi 
mind 80 évnél idősebb volt.

Sűrűn előfordul a mi megyénk­
ben is a pártdemokrácia megsér­
tése, sutbadobása. Pl. a vámospér- 
csi titkár elvtárs elmondta, hogy 
őt a párttagság nem választotta 
meg és „kinevezéséről” csak ak­
kor veitek tudomást, amikor egy 
hónap után a taggyűlést ő vezette 
le és látták a párititkár szerepében 
intézkedni. Nádudvaron a pártbi­
zottság hónapok óta nem tart párt­
bizottsági ülést, de az alapszerve- 
zetek vezetőit sem hívja össze ér­
tekezletre. A párttitkár elvtárs a 
választmányi ülésre sem készült tel, 
42 meghívott küldött közűi csak 32 
jelent meg.
Ä Központi Vezetőség határoza. 

"n“" Iának és Rákosi elvtárs beszé­
dének levitelére a választmányi ülé­
sek megíortása csak az első és 
mondhatnánk legkönnyebb szakasz 
volt. További munkánk során, első­
sorban a most folyó laggyű.ősein­
ken fel kell használni a választmá­
nyi üléseink jó és rossz tapasztala­
tait. A meglévő eredményeket ál 
landóan fejlesztve, következetesen 
harcolva a hiányosságok megszün­
tetéséé!',, biztosítanunk kell, hogy a 
széles párttagság, de a pártonlrivü. 
liek is alaposan megismerjék 
Központi Vezetőség határozatát, 
ezért az előttünk álló munkánkban 
a következő szempontok kell, hogy 
érvényesüljenek:

A mostani taggyűléseinket, de 
továbbiakat is a bírálat és önbírá- 
lat iskolájává keil tenni. El kell 
mélyíteni párttagságunkoan a bírá­
lat és önbírálat szellemét, fel kell 
ve,ni bátran a hiányosságokat, mert 
„a bolsevizmus ereje tulajdonkép' 
pen abban rejlik, hogy nem fél a 
bírálattól és a fogyatékosságainál! 
bírálatából meríti az erőt a to­
vábbi előrehaladáshoz“ — tanítja 
nekünk Sztálin elvtárs. A párttag­
ságunkban tudatosítani kell, hogy a 
Pártunkban minden párttagnak joga 
van a pivtszerü bírálat gyakorlásá­
hoz, de vigyáznunk kell arra, hogy 
egyrészt a bírálat ne váljon önmar- 
canjolássá, másrészt vigyáznunk 
kell arra, hogy az ellenség no tudja 
felhasználni a „bírálatot“ a Párt 
e.leni támsdásva. Fel kell figyel­
nünk az osztályelleiuég pártellenes 
akcióira, amikor azt akarja elhl. 
telni, h..gy a pártvezetőségek újra­
választása azért került napirendre,

mert ezétzüllőben ran a Vitt, vagy 
amikor azt mondja, hogy a vezető­
ségek újraválasztásánál teljes egé­
szében fiatalokat „állítanak be és 
félre dobják az eddig jomunkát 
végzett, harcos öregeket. Az ellen­
ség ezzel gyengíteni akarja Pártun­
kat, holott világosan kell látnunk, 
hogy ezek a kérdések éppen azért 
kerülhettek napirendre, mert, mint 
Rákosi elv társ mondotta: „Qz, hogy 
a meglévő hibákról ilyen nyíltan 
beszélünk, Pártunk erejének egyik 
jele“.

Nagy gondot kell fordítani a 
taggyűlések alapos előkészítésére. 
A párttitkár elvtárs beszámolóját 
vezetőségi ülésen le kell tárgyalni, 
hogy az, az egész pártvezetőssg 
beszámolója legyen. Ne általánosan 
beszéljünk a hibákról, hanem kon­
krétan, gyakorlati pártmunkánk 
eredményeit és hiányosságait ves­
sük fel, A Központi Vezetőség ha. 
tározata és Rákosi elvtárs is figyel­
meztet bennünket arra, hogy a 
Párt előtt álló feladatok nem je­
lenthetik a termelés kérdésének 
napirendről való levételét. Ellenke­
zőleg, a Párt vezetőségi üléseken, 
valamint a taggyűléseken, de ezen 
túlmenően a pártblza’.mi- és a nép­
nevelő-értekezleteken mint a Köz­
ponti Vezetőség határozatának egyik 
súlyponti kérdését kell napirenden 
tartani és megtárgyalni a termelés 
és a munkaversenymozgalom fej­
lesztésének kérdését. Párttagsá.

jgunknak azzal kell bebizonyítani«, 
hogy megértette Rákosi elviére be­
szédét, hogy még nagyobb lendü­
lettel veszi ki a részét a termelő­
munkából, a szocializmus építéséből. 
Nagy gondot kell fordítanunk arra, 
hogy a Pártunk belső életében 
mind nagyobb szerepet biztosítsunk 
a nőknél! és az ifjaknak Látnunk 
kell azt, hogy milyen nagyjelentő­
ségű az ifjúság nevelése a Pártunk 
utánpótlásának szempontjából. Ép­
pen ezért a tag- és tagjelöltíelvéíel 
kérdésénél is különös gondot fordí­
tunk az ifjakra és a nőkre.

"KSákosi elvtárs a Központi Veze-
"*"a tőség! ülésen hangsúlyozta, 

hogy ö vezetőségválasztást olyan 
ellenőrzésre kell felhasználni, „ami­
kor — morldta Sztálin — a töme­
gek, a vezetettek ellenőrzik a veze­
tőket, mutatnak rá hibáikra és je­
lölik ki hibáik kijavításának útját“. 
Feladatunk az, hogy maradéktala­
nul végrehajtsuk a Központi Veze­
tőség határozatát. ■ Az új vezetősé­
gekkel felfrissítve Pártunk megerő­
södik, megszilárdul. A tömegekkel 
való szoros kapcsolatot kiépítve, a 
pártdemokrácia, a pártszerűség szel­
lemében gyakorolt bírálat és önbí­
rálattal munkánkat előrelendítve, 
haladjunk Rákosi elvtárs vezetésé­
vel új győzelmek felé.

FÜLÖPIMRE
az MDP Hajdú-Bihar megyei
bizottságának szervező titkára.

A PARTDEMOKRACIAROL
„Nekünk most erősítenünk

kell Pártunkban az önkritikát, 
a demokráciát, hogy ezzel újra 
mélyebbre eresszük gyökerein­
ket a tömegekbe és megszün­
tessük a tömegektől való elszi­
getelődés veszélyét."

(Rákosi Mátyás beszéde az 
MDP Központi Vezetősége 1950 
február 10,1 ülésén.)

A Bolsevik Párt tagjainak és 
tagjelöltjeinek teremtő tevékenysé­
ge, pártmunkájuk mind tökélete­
sebbé válása, a pártszervezetek 
harckészségének fokozódása a 
SZK(b)P szervezeti szabályzatának 
követelményeiből fakud. Lenin e 
savakkal mutatott rá a páríonbe- 

lüli demokráciára: „A Párt összes 
ügyeit, közvetlenül, vagy képvise­
lőiken keresztül, kivétel nélkül és 
egyenlő joggal a Párt minden tagja 
intézi.“ Minden kommunista, aki a 
maga pártszervezetében bármilyen 
munkát is végez, erejéhez képest 
hozzájárul közös bolsevik ügyünk­
höz Az igazi demokrácia a cselek­
vés demokráciája. Lényege az, hogy 
a Párt tagjai maguk döntsenek és 
maguk cselekedjenek.

A pártonbelüli demokrácia alap­
ján növekszik a párttagok aktivi­
tása, öntevékenysége és a Párt 
ügyéért vállalt felelősségük is. A 
Bolsevik Párt alapszervezeteinek 
pártélete számos példáját szolgál­
tatja a kommunisták nagy aktivl. 
íásának, fontos társadalmi, politikai 
és népgazdasági kérdések felveté­
sével és megoldásával. A harkovi 
„Sarló és Kalapács“-gyár szerelő- 
műhelyében egy időben igen sok 
munkás nyújtott alacsony termelé­
si eredményeket. A műhely párt- 
szervezete gyűlésen vitatta m=g a 
munkatermelékenység emelésének 
kérdését és azt a célt tűzte ki, hogy 
a műhelyben ne legyen egy mun­
kás sem, aki nem teljesít élenjáró 
normát. A célt el is érték és jelen­
leg a szerelőműhely minden mun­
kása túlteljesíti a normát. A gyár 
pártszervezete melegen támogatta 
a szerelőműhely kommunistáinak 
kezdeményezését, amely később 
gyorsan átterjedt Harkov, majd Uk­

rajna összes ipari vállalatára.
A pártszervezetek életében fontos 

szerep jut az aktíváknak. Egyetlen 
pártbizottság sem tud eredménye­
sen működni, ha nem támaszkodik 
reájuk. Minden alapszervezet veze. 
tőségének kötelessége, hogy jól 
megszervezze az aktívák munkáját, 
gyarapítsa sorait és minden kérdést 
megvitasson velük. Az aktivaülése- 
ket rendszeresen össze kell hívni.

Ha az aktíva szerepét alábecsül­
jük, óhatatlanul gyengül a párt- 
munka. Helytelenül járnak el azok 
a vezetői!, akik ritkán folyamodnak 
az aktíva segítségéhez és néha 
szinte teljesen megfeledkeznek ró­
luk. Helytelen az Is, ha az aktíva- 
gyűléseket kellő előkészítés nélkül 
hívják össze. A gyűlés ilyen esetek­
ben alacsony politikai és ideológiai 
színvonalon folyik le és nem hozhat 
kellő eredményt. A gyűlésen részt, 
vevő aktivál! érdektelenek marad­
nak és ezzel a pártbizottság meg­
fosztja magát attól a lehetőségtől, 
hogy az aktíva segítségével való­
ban gyökeresen elemezze ki a mun. 
kát s előbbre vigye a szervezetek 
működését

A pártonbelüli demokrácia elvé­
nek következetes megvalósítása a 
legfontosabb előfeltétele annak, 
hogy megjavítsuk a pártmunkát 
fejlesszük a kommunisták kezdemé­
nyezését, növeljük aktivitásukat, 
kritikára és önkritikára serkentsük 
o.iei, „Uiitipá a pu'i-oimo.uk de­
mokrácia alapján fejlődhetik ki • 
bolsevik önkritika és szilárdulhat 
meg a pártfegyelem, amelynek tu­
datosnak kell lennie, nem pedig 
gépiesnek“ — mondja a SZK(b)P 
szervezeti szabályzata. Pártszerveze­
tünknek minden eszközzel ki kell 
fejleszteniük a kritikát és önkriti­
kát, amely nélkül a mozgalom nem 
halad és nem is haladhat előre.

Következetesen valóra váltani a 
pártonbelüli demokrácia elvét, je. 
lenti azt is, hogy még inkább fo­
koznunk kell a kommunisták politi­
kai és termelési aktivitását, élhar­
cos szerepüket a gazdasági és kul­
turális építés minden területén.

(A „Pravda" cikke.)
atr*»-* mrw*

EEGYEL RESZT 
o* Emhers/iort- fogadásom!

TOTO
üpszelveny ára .3.30 Fi.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod * magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, outtiftot&Uk tőin- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSt-aáL

■■ —- ............ mmmmmmmmmmmrnmsatmátdtmiitmamm



tm «pawaos «. cwrw«wm

Megetették as első lépést
A HIBÁK KIJAVÍTÁSÁRA

a Hajdúsági Bőrgyárban
A párttaggyűlés kiértékelte a hiányosságokat és utat mutatott
X munkásmozgalmi indulók 

hangjai mellett gyülekeznek a 
kultúrteremben a Hajdúsági 
Bőrgyár pártszervezetéhez tar­
tozó elvtársak. Rákosi elvtárs 
nagyjelentőségű beszédét vitat­
ják "nteg ma. A pártvezetőség 
muriké járói S z a t m ári F e- 
rencné titkár elvtársnő számol 
he.

üzemünkben elért eredmé­

nyeket a Pártnak köszönhetjük. 
A Pártszervezet jó munkája 
nyomán egyre emelkedett a ter­
melés és a dolgozók öntudato­
sakban végzik munkájukat.. Ma 
már érzik, tudják a munkások, 
hogy maguknak dolgoznak a 
boldogabb jövőt építik és öröm­
mel kapcsolódnak be az egyéni 
versenymozgalomba.

Ha jó6 dolgozik a pártiszervezeá — jók az eredmények
tessük azt. Szorosabbra kellA Hajdúsági Bőrgyár párt­

szervezetének jó munkája, mint 
minden üzemi pártszervezeté, a 
termelés adatain mérhető le- 
Kezdetben nehezen indult meg 
az egyéni versenymozgalom. Az 
egyéni versenyzők száma rövid 
idő alatt 28-ról 40'ro emelkedett 
a brigádok száma pedig 5-ről 
7-re. Két 200 százalékos brigád 
is alakult. A nők és ifjak is be­
kapcsolódtak a versenybe. Az 
újítások, észszemsítések száma 
is egyre emelkedik. A múlt év­
ben 27 javaslat érkezett be. Ez 
év januárjában 12 és februárjá­
ban 7 újítást nyújtottak be a 
dolgozók-

A versenymozgalomnak hatal­
mas lendületet adott a sztálini 
műszakra való készülődés. Míg 
a műszak előtt 117 százalékot 
teljesítettek, a készülődés alatt 
123 százalékra, a sztálini mű­
szakban pedig 153 százalékra 
emelték fel az üzem termelé­
sét Azóta is átlagosan 140 
százalékos eredményt érnek el. 
Három élmunkása és három 
sztaliánovlstája van az üzem­
nek.

Hiányosságok 
« párisHerv^iiel&en — 
hibáik a iernaeiéslien

— Eredményeink melleit hiá­
nyosságaink is vannak —• foly­
tatja Szatmári elvtársnő. — Az 
utóbbi időben lazaság mutatko­
zik üzemünkben, a munkafegye­
lem, a minőségi munka terén.

A termelésben mutatkozó hi­
bák a pártszervezet munkájá­
nak hiányosságaira vezethetők 
vissza- Kétségtelen, hogy a veze­
tőség rendszeresen tart érte­
kezleteket, a népnevelők és fa­
lujárók is résztvesznek gyűlé­
seken, de nem jelöltek ki fele­
lőst, nem ellenőrizték a határo­
zat végrehajtását. Nem foglal­
koztak külön-külön az elvtár­
sakkal, nem tudatosították az 
egyéni felelőség érzését. A tag­
jelöltekkel és pártonkívüli dol­
gozókkal is keveset foglalkoztak 
Nem nyilvánult meg a pártszer­
vezetnél a pártdemokrácia, a 
kritika-önkritika sem kellő 
mértékben. Taggyűléseken nem 
vitatták meg a pártszervezet 
munkáját, nem nevelték a tag­
ságot kri t iká ra-önkri ti kára, hogy 
bírálja a vezetőség és egyes 
tagok munkáját A termelés 
alakulását nagyban befolyásolja 
a párttitkár és a vállalatvezető 
között lévő ellentét is.

— Az a feladatunk, hogy fel­
fedjük a hiányosságokat, megta- 
1 Aljuk az utat és módot azok ki­
javításához — fejezte be beszé* 
dél Szatmári elvtársnő.

Az első lépés
Az első hozzászóló Tóth 

elvtárs volt- 
■—Nem vagyunk eléggé éberek, 

nem vesszük észre a hibákat 
mondja — Sem a vezetőség, sem 
Ed tagok nem láttuk a hiányos­
ságokat. Felküldtünk egy csomó 
kész bőrt azzal, hogy jó minő­
ségű és pár nap múlva vissza­
kaptuk, mert nem volt jól kidol- 
Sozva. Ezt a jövőben ki kell ja­
vítanunk.

Mind gyakrabban fordul­
nak elő bőrtöredezések — szó- 
lal fel Hidró elvtárs. Nekünk 
az a feladatunk, hogy kikutas 
Sl|k az okát ennek és megszün-

kell fűzni a kapcsolatot a veze­
tőség és a dolgozók között.

Wilhelm Klára elv társnő a 
fizikai és értelmiségi dolgozók 
között még mindig meglévő 
szakadékról beszél. Ezt a szaka­
dékot csak úgy lehet megszün­
tetni, ha többet érintkeznek az 
értelmiségiek a fizikai dolgozók­
kal.

— Nem helyes, ha ellentét van 
a vezetőség között — mondja 
Bíró elvtárs — A torzsalkodás

(kihat a termelésre is, akadá­
lyozza azt. Össze kell fogni ne­
künk dolgozóknak, mert egy a 
célunk és csak így tudjuk el­
érni.

Egymás után jelentkeznek fel­
szólalásra az elvtársak. A felszó­
lalásokból látszik: a Hajdúsági 
Bőrgyár pártszervezetének tag­
jai megtették a lépeseket a Köz­
ponti Vezetőség határozatának 
megvalósítása érdekében. Nyíl­
tan. pártszerűen bírálják a hiá­
nyosságokat. A kritika-önkritika 
teszi lehetővé, hogy a hibákat 
kijavítsák az üzemben, megte­
remtsék a szoros kapcsolatot a 
fizikai és értelmiségi dolgozók, 
a párttagok és pártonkívüliek 
között. így tudják kiküszöbölni 
a termelésben mutatkozó hiá­
nyosságokat, elhárítani az aka­
dályokat a Sztahánov-mozgalom 
kibontakozása elől.

A pártszervezet így erősödik 
napról-napra, még acélosabbá, 
keményebbé.

Vassilevsskij tábornagy távirata 
Farkas Mihály elvtárshox

Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter 
Vaszilevszkij tábornagytól, a Szovjetunió fegyveres erői­
nek miniszterétől az alábbi táviratot kapta:

„A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének, Far­
kas Mihály vezérezredesnek.

Köszönetét mondok a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet 
32. évfordulója alkalmából küldölt üdvözletéért.

Vaszilevszkij tábornagy, 
a Szovjetúnió fegyveres erőinek minisztere“

Aktíva Elést tart vasárnap 
a Szabadságharcos Szövetség

A Szabadságharcos Szövetség 
debreceni szervezete vasárnap, már­
cius 5-én délelőtt fél 9 órakor a 
Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatti 
helyiségében, az MDP Belváros III. 
szervezete termeiben nagy aktíva- 
ülést tart A nagygyűlésen megjele­
nik és beszédet tart Harustyáic Jó­
zsef, a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa elnöke, országgyűlési kép. 
viselő.

A Szabadságharcos Szövetség ak-

ttvaülésén a Szabadságharcos Szö­
vetség tagjai bejelentik felajánlásu­
kat április 4-re, az ország felszaba­
dításának 5. évfordulójára.

Az ülésen megjelennek a tömeg­
szervezetek vezetői és képviselői, 
üzemi titkárok, a gépállomás veze­
tői és kiküldöttei, sztahanovisták, 
élmunkások, kiváló munkások, vál­
lalatvezetők, a szakszervezet kikül­
döttei és a Szabadságharcos Szőve', 
ség tagjai.

FEJLŐDŐBEN"

a MÁV Filharmonikus Zenekar
Városunk zenei életének fontos té­

nyezőjévé vált a MÁV Filharmonikus 
Zenekar. Eredményeit lelkes, odaadó 
munkával érte el. A zenekar ered-

R Szovjetanléban szerzett tapasztalatait adja át
mse elvtárs

ez ország legjobb viiiaayhegesztö sztahanovistáinak
Hüse Andrág elvtárs a debrece­

ni Elektromos Műveknél dolgozik, 
mint géplakatos, de szakmáján kí­
vül elsajátította a viüanyhegesz- 
tést is. A sztálini munka versenyek 
során 1145 százalékot teljesített. 
Ez országos viszonylatban is olyan 
teljesítmény, amelyre példa még
Gém volt.

Ha Hüse elvtárstól megkérdez­
zük, hogy érte ei ezt a hatalmas 
teljesítményt, szerényen felel:

,,Nem nagy doiog ez, egyszerű 
az egész. Módszeremet meg. 
változtattam. Szovjet módszer­

rel dolgozom!“
Hogy dolgozik Hüse elvtárs 

szovjet módszerrel a debreceni 
Villanygyárban? Nem nála voltak 
ént a szovjet sztahanovisták, ha­
nem ő volt a Szovjetunióban 44 
hónapig, A krimi Marijupol ,Via- 
damir iljicsna" vasgyárában dolgo­
zott. Amint elmondotta, ez a vas­
gyár hatalmas üzem, melyben több 
mint 25 ezer ember dolgozik. 
Nyers acélt, síneket, hengereit le­
mezeket, idomvasakat, vasrudakat 
készítenek ebben az üzemben, 11 
Martin-üzem van ott. Hüse elvtárs 
.Martin 1-" üzemrészbe került, ott 
volt víHanyhegegzlő, ott ismerke­
dett meg először a normával a 
százalékos termeléssel, A ^Mar­
tin I.“ üzemben másfél évig volt, 
maid a vagóngyári üzemrészhez 
került át, ahol 60 tonnás olajszál­
lító ciszterna kocsikat készítettek. 
Hegesztő volt mindvégig.

Eleinte alig haladta túl a 100 
százalékot, de néhány hónap eltel­
tével 150—290, majd méghuzamo 
sabb idő után 260 százalékra tel­
jesítette normáját. Sztahánovista 
volt ő is, együtt dolgozott a szov 
jet munkásokkal, akiktől sok eset­
ben értékes tanácsokat kapott- A 
Szovjetunióból, ahol a legnagyobb 
megbecsülésben volt része, az el­
múlt év nyarán került vissza. A 
Villanygyárba ment dolgozni. Itt 
érte el hatalmas teljesítményét, az 
1145 százalékot. A régi módszer­
től eltérően az elektródot nem 45 
fokban tartja az anyagra, hanem 
90 fokot meghaladva, előretartja, 
úgyhogy az egyúttal már előmele­
gít is.

Hüge elvtársnak hatalmas ered­
ményére felfigyeltek az ország leg­
jobb sztahánovista hegesztői is, 
többek között Márk János, 
Ganz Vagóngyir sztahanovista he­
gesztője, aki a kétnapos gztaháno 
vista tanácskozás után ezt írta a 
Szabad Népben:

,Olvastam az újságban, hogy 
bebrecenben egy hegesztő 
szaktárs 1000 százalékon fe­

lüli teljesítményt ért el. Na. 
gyón szeretném látni a mód­

szerét, tanulni tőle.“
Márk elv tárg a legkiválóbb szta­
hanovisták egyike s mégis tanulni 
akar Hüse eivtárstól, aki az or- 
zág legjobb villanyhegesztői tel­

jesítményét több mint háromszoro­
san túlszárnyalja.

A Villanygyárban az a helyzet, 
hogy Hüse elvtársnak nem tudnak 
állandó munkát biztosítani mert 
nincs annyi hegeszteni való, ami 
eiegendő ien-ne az ő munkájához 
és így tanult mesterségét felhasz­
nálva, lakatos munkát végez. Hü- 

elvtárs értesült arról, hogy 
Márk János eivtárs, Ganz Vagón­

gyári sztahánovista hegesztő sze­
retné megismerni módszerét. A 
kérésre ez a felelet:

,,Örömmel látom azt az érdek­
lődést, amely munkamódsze­
rem leié irányul. Kötelessé, 
gemnek eleget tegzek és azon 
leszek, hogy legjobb szakmai 
tudásommal átadjam azt a 
módszert hegesztő szak társaim­
nak, amit a Szovjetunióban 

tanultam.“
Hüse eWtárg betartja ígéretét és 
tapasztalatát átadja a közös cél, 
a Sztahánov-mozgalom érdekében, 
melyben az üzem vezetősége és 
pártszervezete is tőle telhetőén 
a legnagyobb segítséget fogja 
nyújtani.

Edényeit most a Vasutas Szakszerve­
zet Országos Központja a zenekar 
munkájának további alátámasztása, 
fellendítése érdekében rendkívül ko­
moly, újabb segílséggel Ismerte el: 
a zenekar kitűnő új hangszereket ka­
pott: három új nagybőgőt, egy új 
koncertklarinétot, egy új basszus 
posaunt, egy fagottot, valamint egy 
ö tubát. B tubája eddig a debreceni 
zenekarnak még nem veit, hiányát 
minidg érezni lehetett.

Ez azonban még nem minden. 
Ezek a hangszerelt mennyiségileg és 
minőségileg fejlesztik a zenekart, de 
kicserélnek eddig használt, elavult, 
vagy rosszminőségü hangszereket Is. 
Teljesen új fuvola- es piccologarni- 
turát kap a zenekar, új francia 
oboát, új c trombitát és új, modern, 
pedálos timpanit.

Crj gépek új módszereket, új tel­
jesítményeket Jelentenek. A zenekar 
életében a most megérkezett új 
hangszereknek új „normákat", új, az 
eddigieknél nagyobb teljesítménye­
ket kell jelenieniök.

Másfél évvel ezelőtt ,,Egy árva 
nagybőgönyaktól a CsajkovszkiJ- 
estig" címmel megemlékeztünk a 
MÁV Filharmonikus Zenekar nehéz 
útjáról. Népköztársaságunk, köze­
lebbről á Vasutasok és Hajósok Szak- 
szervezetének Országos Központja 
tudja, mit jelent Debrecennek és az 
egész Tiszántúlnak a zenekar és tud­
ja azt, hogy „jó munkához jó szer­
szám kell“, és a zenekar a rossz, 
hiányos szerszámokkal is tudott 
eredményt elérni, mennyivel Inkább 
tud majd most, az új, kitűnő minő­
ségű „szerszámokkal".

Hl 11]1 i
UJJ Ls J ty 1 a szerszámgépek mellett

A Szovjetunió üzemeiben műn- esetben többezer rubelba kerül a
kaverseny folyik a gépi berende- 
zé3 lehető legjobb kihasználásáért- 
Ennek során a moszkvai ,,li>ics"- 
gépgyár munkásai csaknem két­
szeresére fokozták a szerszám­
gépek működési időtartamát.

AleJtszander Szmirnov esztergá­
lyos munkapadját a grafikon sze­
rint már hétszer kellett volna ja­
vítani de az még mindig a lehető 
legjobb állapotban van. Szmirnov 
naponta legalább 3 normát telje­
sít, de Szerszámgépe — a nagy 
megterhelés ellenére i® — évek 
óta rendkívüli pontossággal dol­
gozik. Erről nemrég érdekes elő­
adást tartott a moszkvai Közgaz­
dasági Intézetben.

— Legfőbb célom, — mondotta
— hogy mindazt kihozzam gépem­
ből, amit csak kihozhatok belőle. 
Nem szabad kihasználatlanul állni 
hagyni a gépet- A szerszámgép 
gondos kezelése rendkfoül fontos, 
A megfelelő olajozás, tisztaság, 
pontos beállítás hozzátartozik a 
jó termelési munkához. Előre meg­
határozza a gép terhelését. Ahol 
az igénybevétel nagy, olyan ké­
szüléket szerel fel, amely átveszi 
a terhelés egyrészéL

— A szerszámgép élettartamát 
meghosszabbítani annyit jelent, — 
mondotta előadásában Szmirnov
— mint megkönnyíteni a gép mun­
káját, megakadályozni az időelőtti 
kopást. Mikor ezt teszem, a ter­
melés növeléséről és a kiadások 
csökkentéséről is gondoskodom- 
Szerszámgépem javítása minden

gyárnak,
A kiváló sztahanovista tapasz­

talatai kibővítette a Közgazdasági 
Intézet tantervét. Hasonló tárgyú 
előadást tartott Borisz Kulagin, a 
moszkvai Csiszológépgyár eszter­
gályosa is,

— Vágási sebessége: percenként 
850 méter. Ilyen gyorsaság mellett 
is tökéletesen betartja a vágás 
megszabott mélységét és a for­
gács vastagságát. Keze oly ponto­
san megérzi a gép menetét, hogy 
a vágás megfelelő mélységétől va­
ló, szemmel érzékelhetetlen elté­
rést képe« azonnal kiküszöbölni.

A kitűnő esztergályosnak — ép­
pen úgy, mint Szmirnovnak — 
egyéni módszere van a kések kö­
szörülésére.

—■ Elvem: minden egyes késnek

valamilyen módon meg kell köny- 
nyüenie a szerszámpad megter­
helését — mondja, — Ezért nagy­
figyelemmel tanulmányoztam a 
kések profilját. Így mindig újabb 
vágó szerszám-formákat tudok ta­
lálni a munkadarabok megmunká­
lása alkalmával.

Borisz Kulagin esztergapadja 
négy év alatt annyi alkatrészt 
gyártott, hogy a normális sebesség 
mellett 17 év kellett vonna legyár­
tásukhoz. Ennek ellenire gépe 
nem került javításra- Kulagin kije­
lentette, hogy Szerszámpadja még 
két évi normát log teljesíteni ja­
vítás nélkül.

Sokezer szovjet munkás hasz­
nálja a* olyan újítók tapasztala­
tait, mint Alekszander Szmirnov 
és Borisz Kulagin moszkvai esz­
tergályosok. „

MEGJELENT

Beiger, Vogeler, Santos 
és kéntársai a törvényszék előtt
A 200 oldalas illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázs­
per tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.

AHA 5 FORINT
Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek fa 

üzemek Szikra megbízottaméi.
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Egy tehén után egy év alatt 
16.262 liter tel

Hogyan tenyésztették ki a kosztromói szarvasmarha-fajtát

A legjobb tehenész címéért 
indított országos versenyben 
részt vettek a hajdúsági termelő­
szövetkezeti csoportok is. A leg­
jobb eredményt a hajdúböször­
ményi »Ságvári* TSZCS tehené­
szei érték el. Eredményeik olyan 
jók voltak, hogy a földművelés- 
ügyi minisztérium külön részié* 
tes jelentést kért arról a mód­
szerről, amellyel aránylag rövid 
idő alatt 3 százalékkal tudták 
emelni a tejhozamot.

Erről az eredményről írt be­
számolónkban megemlítettük, 
’hogy a Szovjcíúnió szarv&smar- 
ha tenyészeteiben sokkal jobbak 
az eredmények és a kosztromói 
szarvasmarháknál az átlagos évi 
tejtermelés ötezer liter.

A cikk után többen fordultak 
hozzánk a dolgozó parasztság 
soraiból azzal a kéréssel, hogy 
ismertessük velük a híres 
szarvasmarha kitenyésztését. A 
kórésnek most eleget teszünk. 
Erről a kosztromói szarvasmarha 
fajtáról könyvet írt Sz. I. Stei* 
man, Sztálin-díjat kapott érte. 
Magyar nyelvre is lefordították 
a könyvet- Ebből a könyvből meg­
tudjuk, hogy a legjobb kosztro* 
mói szarvasmarha »Poszlusnyi- 
caf nevű tehén,,

a világ legjobban tejelő te­
héné mert 360 nap alatt 16 
ezer 262 liter, 3-92 százalékos 

zsírtartalmú tejet aü°tt.
A második legjobb kosztromói 
tehén az Oppitnyica, ez egy év 
alatt 10.600 liter tejet adott. A 
kosztromói tehenek átlagos évi 
tejhozama 5—6 ezer liter között 
mozog.

A koszromói szarvasmarha 
fajta kitenyésztésénél figyelembe 
vették, hogy csak azokat a 
szarvasmarhákat tartják, meg, 
amelyeknél a tejelési átlagot 
minden megerőltetés nélkül 
emelni lehetett- Az ilyen jobb 
tejelékenységú, nagyobb testsú­
lyú és erősebb felépítésű tehene­
ket tenyésztették továb. A szov- 
hozban 1934-ben 161 darab 3 ezer 
kilogrammnál kevesebb tejet 
adó tehén volt. 1940-ben ugyan 
ebben az állományban csak öt 
hasonló tehenet találtak. Ezzel 
szemben

81 tehéntől fejtek már egye­
denként évenként több mint 

7 ezer liter tejet-
Az állomány minőségének javí­
tása a fiatal teheneknek köszön­
hető-

Megállapították, hogy a tényé

íróit és szIaSaáreovásIóL;

szét minőségi jayitasa csak 
fiatal tehenekkel érhető el. Kivá­
lasztották az egyenletesen telelő 
teheneket és egyedi takarmány o 
zással fokozták a tejtermelésü­
ket. Ezzel a módszerrel értek el, 
hogy kifejlődtek a világhírű re­
kord tehenek.

Az állomány minőségi javítá­
sában igen

nagy jelentősége van a jó 
tejelő képességű állatok fel­

kutatásának.
A tehenek kiválasztásánál nem 
azt vették alapul, hogy egy bi­
zonyos tejelési időszak alatt mi 
lyen nagy eredményt ért el, ha­
nem azt, hogy huzamosabb időn 
át egyenletesen mennyi tejet 
adott- Az így felkutatott tehene­
ket használták fel továbbié 
nyesztősre és az utódok mindig 
javították az állomány minőse­
gét

Fő irányelv a kosztromói 
szarvasmarha kitenyésztésében 
az volt, hogy a tenyésztésre a 
minden tejelési időszakban 
egyenletesen bőségesen tejelő 
teheneket használtak fel. Ezzel 
a módszerrel elértek, hogy a vi­
lág legjobb teheneit sikerült » 
Szovjetunióban kitenyészteni.

A debreceni írók MunkakoZosse- 
tfe az Ady Társaság rendezeseben 
pénteken este 6 órakor, a Zeneis­
kola hangversenytermében a szta­
hanovisták tiszteletére előadást
rendeznek. ,.

Kardos P*1 a szocialista realtz 
mújról tart előadást, ,K°CIOf 
Ákos író ismerteti az iroi Munka 
közösség munkatervét, hogy a jö­
vőben a debreceni írók fokozot­
tabb érdeklődéssel fordulnak az 
üzemi munkásság, a termelocso- 
portok, gépállomások dolgozol es

munkájuk felé.
Juhász Róbert. Balogh László, 

Komjáthy István, Kiss l£tváa ver­
seiket olvassák fel, melyben a 
sztahanovistákról, a szocialista 
muri-káról és a dolgozó parasztság 
harcairól és felemelkedéséről ír­
nak. Csontos Gábor és Berczelier 
Jen'őné novellát, Üietvc regény- 
részletet olvasnak lei.

Az előadást Juhász Géza, az 
Ady Társaság elnöke zárja be- Ez­
után az üzemek dolgozói Hozzá­
szólnák a lelotvasott müvekhez.

példái muíatnaU 
íúrsaiUnaH

Tisztelt Szerkesztőség !
A félévi vizsgaeredmények, ta­

nulmányi páros versenyek kiérté­
kelése után, a mozgalmi munkát 
is figyelembe véve — ezeket az 
egyetemi hallgatókat és hallgató- 
nőket találta a vezetőség méltó­
nak arra, hogy nevüket a „Nép­
lap” szerkesztőségével közöljük. 
Ezek az egyetemi hallgatók példát 
mutatnak társaiknak és tetteikkel 
bizonyítják be, hogy a nép, új or­
vosai akarnak lenni.

I. évfolyam:
Horváth Ágnes: tanulmányi

Eredménye: 4.75.
Rádal Imre: tanulmányi ered 

lnénye 4.5.
Posta Gusztáv: tanulmányi

eredménye 4.
Csapó István: tanulmányi ered­

ménye 4.5.

H. évfolyam:
Zsugyelik Béla: tanulmányi

eredménye 5.
Verők Gyula: tanulmányi ered­

ménye 5.
Pöstyéni István: tanulmányi

eredménye 4.5.
Keszthelyi Mihály: tanulmányi 

eredménye 5.
III. évfolyam:
Dobi Sándor: tanulmányi ered­

ménye. 4__
Eocskó Miklós: tanulmányi

eredménye b.
IV. évfolyam:
Ottományi Sándor tanulmányi

eredménye 5.
Dózsán Gabriella: tanulmányi 

eredménye 5.
Beküldte:

Keszthelyi Mihály

lé eredménnyel zárait a iiosszílsáti 
áHamigaziiaság rénderlanfelyama

A hosszúkat! Állami Gazdaság­
ban egy kéthetes mezőgazdasági 
véndorlanto-yamot rendezlek, A 
tanfolyamon a gazdaság mieden 
dolgozója réyztvett. ' Különösen 
nagy jelentősége van annak, Hogy 
a hallgatók 40 százaléka nő volt.

Beszélgetésünk folyamán az is­
kolavezető e-vtar-i elmondotta, 
hogy bár végig nagy érdektodés 
kísérte az előadások anyagút, 

a legnagyobb figyelemmel a 
Szovjetunió mezőgazdaságáról 
szóló beszámolókat hallgatta 

a közönség.
Amint a viták során kiderült a 
résztvevők mindannyian tanulmá­
nyozták a szovjet mezőgazdaságot, 
S helyes meglátásokkal, a gyakor 
latban kitűnően alkalmazható ta­
nácsokkal egészítették ki egymás 
tudását.

A vándortanfolyam záróvizsgáját 
A dolgozók az iskolás gyerekekkel 
karöltve, kultúrműsorral telték ün­
nepély essé. Záróbeszédében Far 
kas Tibor eivtä:s, az iskola veze­
tője, kiértékelte a kéthetes tanfo­
lyam eredményeit. Elmondotta

hogy a jó munna egyik eiöle-ltetele 
a szakképzettség elsajátítása 
már megindult a hosszúháti Aka­
rni Gazdaságban s most már a do~ 
gozókon múlik, hogy az itt tanul­
takat a gyakorlatban jól, a szov­
jet mezőgazdasági dolgozókhoz ha­
sonlóan hasznosítsák.

Mile Ardor a gazdaság dolgozói 
nevében Ígéretet tett, hogy azo­
kat, amiket itt tanultak, úgy lóg­
ják atkalmazni, hogy megvalósít, 
hassá'k a szocializmus építését 
íaiun.

OLVASD,
TERJESZD
„NÉPiaP“.,

Bővül a város 
közvilágítása

ötéves tervünk első évében lé­
nyegesen kibővítik a város köz- 
világítási hálózatát. A belváros­
ban is javítják a világítást, így a 
Szent Anna-utca közepén az út­
test felett ívlámpákat szerelnek 
fel. Teljesítik a Rákosi-telep dol­
gozóinak kérését és felszerelik a 
közvilágítást a Kishegyesi-úton a 
sorompótól a TegeZ-utcá,g.

Zenei előadás 
a Magyar—Szovjet Barátság 

Hónapja keretében
Szombaton este 8 órai kezdet 

tel az Arany Bika dísztermében 
a MÁV Filharmonikus Zenekar 
és a Debreceni Dolgozók Kórusa 
közreműködésével dr. Svaszta» 
József, a MÁV Filharmonikus 
Zenekar titkára előadást tart a 
szovjet zenéről. A műsoron 
mindkét együttest Csenki Imre 
vezényli. A kórus szovjet népda­
lokat ad elő, a zenekar llacsa 
turján: Álarcosbál szvitjét, Iva­
nov: Jubileumi indulóját, Lja- 
dov: Nyolc orosz népdalát s a 
kórussal Prokofjeff: Köszöntő 
Sztálinnak e. művét adja elő.

Várható időjárás: Mérsé­
kelt északkeleti, keleti szél. Változó 
felhőzet. Többfelé, főleg a del me­
gyékben kisebb eső, havaseso, ha­
vazás. A hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

A hajdúmegyei és biharmegyei 
szociális felügyelőség egyesé t es 
székhelye Debrecenben lesz. A 
Hajdú-Biharhoz csatolt polgári já­
rásban szociális titkárságot állíta­
nak tel.

Befejezték Debrecenben és a 
megyében az ál.at számlái ást. ^ Egy 
hétig tartó munkával befejezték az 
állatok számlálását úgy a megyé­
ben, mint Debrecenben. A _ varos­
ban 98 számlálóbiztos és 26 ellen­
őr végezte a munkát. A begyűjtőit 
adatokat most rendezik és a na­
pokban küldik fe. a Központi Sta- 
.isztikai Hivatalnak. A szám alas 
zavartalanul lolyt le, csupán a ku- 
lákolc próbálták itt-ott rémhírekkel 
megzavarni, de do;gozó parasztsá-
mini.- vic.C7a\7PrtP Í1 lítllrlk a£?it3C10t.

Szerkesztői üzentek
HoBSzúháti állami gazdaság:

Levelüket közöltük, újat kérünk 
a tavaszi munkákra való készü­
lődésről-

Bartha József Esztár: Igyeke­
zünk a cikkét közölni. X árjuk 
a többit.

MEGJELENT!

RÁKOSI MÁTYÁS
elvtársnak

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének
1950 február 10-i ülésén elmondott beszámolója.

Rákosi elvtárs nagy beszéde a nemzetközi helyzetről. Pártunk 
hiányosságairól és feladatairól minden kommunistának és min­

den dolgozónak megmutatja hosszú időre a helyes utat-
A brosúra anyaga szemináriumokon is feldolgozásra kerül. Az 
oktatási anyagon kívül leküldött brosúrákat pártszervezeteink a 

legszélesebb körben terjesszék.
Kapható: MDF Pártszervezetekben. Szikra-bizományosoknál és 

könyvesboltokban.
56 oldal ára 80 fillér.

Megrendelhető: MDP Propagandaanyag Terjesztő 
Budapest, V„ Deák Ferenc-utca lő, sz.

Kiadja: MDP Központi Vezetőség Agitáció« Osztály.

gunk visszaverte a kulák agitációt.
FONTOS 1 A SZOT esti iskola 

hallgatói holnap d. u. fél 6 órakor 
feltétlenül jelenjenek meg a Szak­
maközi Bizottságon nagyon forjtos 
ügyben (Vöröshadsereg-útja 22 
zám, III. cm.).

Feljelentést tett a rendőrségen 
Kaszás László Debrecen, Szotyon 
utcai lakos, kereskedősegéd, Hogy 
a Vöröshadsereg-útja és a Csapó- 
utca sarkáról ismeretlen tettes el­
lopta kerékpárját. A rendőrség a 
kerékpártolvaj ellen megindította 
nyomozást.

Gömbjuharfákat ültetnek a Pe- 
tőfi-téren. A városi kérészét meg­
kezdte a Petőii-tér parkosítását es 
150 gömb juharfát ültetnek e, — 
Díszíákat ültetnek az _ állomás 
előtti parkba is. A Petőtj-tér pazsit- 
sávjait rendezik és kora tavasszal 
piros Cannákkal rakják tele a P 
tőii-tér virágágyait. A város több: 
parkjában is megkezdik a munkái 
a kertészet dolgozói és a nagyer­
dei hullámfürdő környékét is par­
kosítják májusban.

Szabotálta a tejbeszolgáltatást 
Dancsi András hajdúhadházi kulák, 
aki négy tehene után egyáltalán 
nem szolgáltatott be tejet a köz- 
ellátásnak. A megyei bíróság a 
szabotáló kuűkot három heti fog­
házra cs 200 forint pénzbüntetésre 
íté.te.

Elrejtett bőröket találtak a pénz­
ügyőrök Orbulov Imre debreceni 
tímármesternél. A bőrök egyrésze 
„fekete úton” került Orbulovhoz. 
A pénzügyőrség és a járási bíró­
ság a bőrt rejtegető tímárt í7.000 
forint pénzbüntetésre és 3 havi 
fogíiázra ítélte.

Feketén vágott le egy sertést K. 
Armos Dániel bagaméri hentesmes­
ter. A debreceni járásbíróság a 
feketevágó hentes ellen megindítot­
ta az eljárást.

Rendezik az Ispotály környékét. 
Az Ispotály környékén még sok 
volt a rom és nagyon elhanyagolt 
a környék. A műszaki ügyosztály 
Irányításával hozzákezdtek a ro­
mok eltakarításához és a jövő hé­
ten már megkezdik a térség par­
kosítását.

Hat helyen építenek gyermek- 
játszótereket. Az ötéves terv első 
esztendejében növelik Debrecen­
ben a gyermekjátszóterek számát. 
A műszaki ügyosztály kijelölte az 
új gyermekjátszóterei helyét. Ját­
szótér épül a Szappanos utcán, 
Nyúláson, Csapókertben, Téglás­
kertben, Vargakertben és Homok­
kertben. A tereket májusban fel­
szerelik libikókával, hintával és 
homokozókkal.

A városi kertészat a Böször­
ményi-úti telepén megkezdte a 
gyümölcsfacsemeték árusítását 

A városi szociális otthonban a sí 
otthon kultúrcsoportja igen jól­
sikerült előadást rendezett. _ A 
szereplők közül kitűnt Gubics 
Erzsébet. Nagy Irén. ^ Kardos 
Róza, Molnár Györgyivé, loma- 
sovszky József, Vásárhelyi Jó­
zsef és a vegyeskar. Perec Béla 
ötletesen konferált. Huszár 
István politikai beszámolót tar­
tott.

Az esztári MNDSZ készül a
nemzetközi nőnapra. Komoly 
kultúrműsorral készül az M- N. 
D. SZ. cEztári szervezete a ter­
melőszövetkezeti csoport tagjai* 
val együtt a nemzetközi nőnap 
megünneplésére. A „Szakadék" 
című 3 felvonásos színdarabot 
tanulják.
Gazdálkodók táncvizsgája Schaft 

tánciskolájában (Sas-utca 2.) ne­
gyedikén, szombaton hat órától. 
Uj tanfolyam 3-án kezdődik ipa­
rosok, kereskedők és diákok ré­
szére.

Megváltozott a Vagongyár 
kürtjelzési ideje 6-45'kor és 7-kor 
jelzi a munkakezdést. Az ebed- 
szünetjelzés 12.5-kor, ebéd vége 
12.30-kor. Munkaidő végét 15-25 
és 15-30-kor jelzik.

Berettyóújfaluban vendégsze­
repelt a debreceni Csokonai 
Színház társulata. A „Dohányon 
vett kapitány” című szovjet 
operettet adták elő a be­
rettyóújfalui lakosság nagy tet­
szését váltva ki.

Jó ütemben halad Darvason a 
dolgozó parasztok szerződéskö­
tése a gépállomással Eddig 
több, mint 350 holdra kötöttek 
szerződés;. A népnevelők mát 
kétszer járták végig a falut a 
talajmüvelési szerződés érdeké­
ben, s alapos munkájuknak 
meg is látszik az eredménye.

Mély toldatommal tudat- 
juk, hogy

hlizssk Imre
53 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után tél 3 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, fia, édes­
anyja, testvére családjá­
val. sógorai, sógornői es 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Görbe-u. 9.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Hagyiiázi Bndrás
házfelügyelő 79 éves korá­
ban elhunyt. Szeretett ha­
lottunkat csütörtökön 2 
orakor temetjük a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből reí. szertartássá.. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, gyermeke és rokon-
'Y.aitás: Szoboszlói-út 2.

B) lépcső.

KöszMnyilvánítás
Mindazon rokonoknak, 

kar társaknak, szomszédok­
nak és ismerősöknek, akik 
ieiejthetetlen felesegem, 
édesanyám és nagymamám 
temetésén résztvettek es 
koszorúkkal, csokrokkal.
részvétnyilvánításokkal fáj­
dalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Somogyi Kálmán 
és családja



iss« MABcros s. 7

A pártszervezetek megerősítésével 
készüljünk a tavaszi munkára

A hajdú-bihari Megyei Párt*
bizottság összehívta a mezőgazda­
sági vonalon dolgozó megyei fele­
lős vezetőket, a járási ég községi 
partszervezetek titkárait azért, 
hogy a tavaszi munka megindítá­
sává1 kapcsolatos feladatokat kö­
zösen megtárgyalják. Az összehí­
vott értekezlet előadója Ciiira 
Sándor elvtars, a Megyei Pártbi­
zottság mezőgazdasági é3 szövet­
kezeti osztályának előadója volt.

Citfra elv társ bevezetőben arról 
beszélt, hogy a közelmúltban lezaj­
lóit szövetkezeti és JJEFOSz. gyű­
léseken megmutatkozott: dolgozó 
parasztságunk örömmel togadta, 
heliesli a minisztertanácsi határo­
zatot, mely növénytermelésünk fel- 
Uszléséoek ütemét szabta meg, A 
hataroZat végrehajtása érdekében 
felhasználják a gépállomások és 
termelőcsoportok országos, vala­
mint megyei tanácskozásának ta­
pasztalatait is. Haldú-Bíhar dolgo­
zó parasztjai egységesen sorakoz­
nak fel a határozat megvalósításá­
ért, a tavaszi munkák sikerének 
biztosításáért, hogy ezzel a lain 
tioigozóinak jobb jövőjét biztosít­
sak és ezen keresztül hatalmas 
csapást mérjenek a még megtevő 
reakciós erőkre is.

A többtermelést a mezőgazda­
ságban elsősorban megnövekedett, 
megerősödött szocialista ég szo­
cialista jellegű szektoraink tudják 
bíztosUani. Hajdú-Bihar megyében 
ma már közel 140 termelőcsoport 
van, 5300 szövetkezeti taggal, 46 
ezer holdas földterülettel. Fénye­
sen bizonyítja szövetkezeti moz­
galmunk fejlődését Esztár község 
példája, ahol

a falu ötven százaléka 
»ár szövetkezetbe tömörült.

A mi országunkhoz hasonlóan a 
környező oépi demokráciák dolgo­
zó parasztjai is követik a mun­
kásosztály példáját éj a nagy 
Szovjetunió állandó támogatásával 
igyekeznek növelni a termésered­
ményeket a mezőgazdaságban is.

A tavaszi teíadatok jó végrehai- 
tásahoz ieltétlen Szükséges meg­
vizsgálnunk az adódó hibákat, ne­
hézségeket. iiyen hibák a külön­
bözőképpen megnyilvánuló jobb- 
és baloldali elhajlások a Párt pa­
rasztpolitikájának irányvonalától.
A jobboldali elhajlásra példának 
felhozhatjuk azt a jelenséget, ami­
kor dolgozó parasztjaink ébertele- 
nfil a kulákokat is beveszik a szö­
vetkezetbe, azzal a megindokolás­
sá.,. hogy bár egy évvei ezeiőtt 
még kulak volt, de ma már kevés 
földje van, A kuláktól, mert sza­
botált, tavaly elkobozták a földjét, 
ezzel azonban ő semmivel sem lett 
demokratább. Bekerülve a szövet­
kezetbe, mint ,,szakember", min­
den lehetőséget megragad a rom- ! 
bolágra, az állam és a szövetke- i 
zet megkárosítására. Ez komoly j 
következményekkel járó veszélye­
ket rejt magában.

Hasonlóan veszélyes a baloldali 
•elhajlás. Ez többek közt Hajdú- 
sámsonbaa nyilvánul meg- Amikor 
egy három holdas dolgozó paraszt 
kérte felvételét a szövetkezetbe, 
aem vették fej, aZza1 az indokkal, 
hogyha eddig nem lépett be, akkor 
ezután sem kell. Ilyen és ezekhez 
hasonló jelengégek ellen kímélet­
lenül fel kell vennünk a harcot, 
mert az lyen elhajlások minden­
képpen veszélyesek ég az ellenség 
malmára hajtják a vizet.

Ugyancsak súlyom mulasztás az, 
hogy

még mindig akad olyan község,

/' II

nem vitattak meg a dolgozó pa­
rasztság körében, vagy csak a 
DÉFOSz.-ban tárgyalták meg és a 
szövetkezetben nem. Hasonlókép­
pen súlyos mulasztás, hogy népne­
velőinket nem irányítottuk a kö- 
zéppara.sztság felé, nem igyekez­
tünk a szövetkezetbe bevonni a 
középparasztokat. Nem kielégítő 
a talajmüvelési szerződések köté­
se sem. A tavaszi munka sikere 
érdekében ezeket a hiányosságo­
kat rövidesen, feltétlenül, ki keu 
javítanunk.

Legfontosabb feladatunk az üze­
mi és községi pártszervezetek 
munkájának megjavítása. Enélkül 
a tavaszi munkák során jó ered­
mény semmiképpen nem képzel­
hető el. Pártszervezeteink munká­
jának értékét elsősorban az iogja 
eldönteni, hogy az állami gazda­
ságban, vagy a szövetkezetben a 
termelés hogyan javult. A párttag­
ságot is, de a szélesebbkörű dol­
gozó parasztságot is állandó felvi­
lágosító munkával kell megszer­
vezni a tavaszi munkák sikeres 
végrehajtására. Nemcgak politikai 
felvilágosító munka, hanem a szo­
cialista verseny szervezése is egyik 
legfontosabb feladatai közé tar­
tozik az üzemi és községi párt- 
szervezeteinknek-

A jó knláfc legenda
elleni harc sikerre vitelében szük­
séges, hogy a pártszervezetek az 
összes tömegszervezetek munká­
jának a megjavítását is figyelem­
mel kísérjék. Főképpen fontos, 
hogy a DÉFOSz. szervezetek meg­
erősítsék saját soraikon belül a 
munkástagozatot.

Pártszervezeteink fejlesszék ki 
a kritika, önkritika szellemét, hajt­
sák végre a Központi Vezetőség 
határozatát, de mindig tartsák 
szem előtt Rákosi elvtárs szavait, 
hogy az önbtrálat és bírálat ki­
fejlesztése nem egy kampány és 
főképpen nem mehet a termelés 
rovására, hanem éppen a termelés­
ben végzett munkát segítse elő.

Feltétlen irányt kell venni arra, 
hogy a Párt útmutatása nyomán 
az összes tömeg,szervezetek segít­
sék elő a gépállomással kötendő 
talajművelési szerződések minél 
nagyobb számban történő megkö­
tését. A növénytermelési terv si­
kerének egyik alapvető biztosítéka 
ez. A kiküszöbölendő hiányosságok 
és az előttünk álló munka elvég­
zése nagy feladatot jelent, deSem- 
mi kétség, hogy az eddigi nagy 
eredmények mellé oda fogjuk so­
rolni a minisztertanács határoza­
tának megvalósítását ig.

köxellátáa érdekeire való tekintettel

megkönnyítették 
a sertéstartást

Több ezer debreceni lakost 
érint a polgármesternek az a ren­
delkezése, melyben Szabályozzák 
a város belsőségi és kertségi öve­
zetében a sertéstartást, ismeretes, 
hogy még tavaly elrendelték, hogy 
közegészségügyi ég tisztasági 
gzekipontokbói csak „úgy engedik 
meg a sertéstartást, ha betonból, 
téglával és csatornával ellátva 
építik az ólakat. Természetes, 
hogy ez nagy költséget jelent és 
tekintve a több ezer debreceni 
Sertésólat, igen sok építőanyagot 
is emésztené1 fel.

A város vezetőyége több tár­
gyadét tartott ebben az ügyben 
és az érdekeltek meghaligatásávai 
úgy döntött, hogy a közeilátás ér­
dekeire tekintettel nem ragaszko­
dik az ólak átépítéséhez, de ha a

telek nagysága megengedi az óla­
kat a szomszédos telektől 3, kút- 
tól, kerítéstől 10 méternyire kell 
elhelyezni. Sertést csak karí'kázva 
lehet tartani. Az ól földje döngölt 
agyag tegyen és rajta homok, vagy 
szalma. A sertéskifutót tégiázni 
keli, hogy tisztán tudják tartani, 
Olt, ahol közcsatorna nincs, az 
ólak mellé ledett emésztőgödröt 
kell ásni, hogy a szennyvizet le 
tudják vezetni, A sertésólat és ki­
futót időnként mésztejjel kell fer­
tőtleníteni és mindennap ki kell 
takarítani. A trágyát úgy kell ke­
zelni, hogy ahhoz legyek n-e fér­
jenek.

Az új Sertésólak építéséhez en. 
gedé!yt kell kérni a műszaki ügy­
osztálytól, ahol az engedélyt díj 
beszedése nélkül kiadják.

A „Vörös nyakkendő 
úttörő szemmel nézve
Te kisfiú, aki ott a harmadik sorban ülsz és csillogó szemmel fi­

gyeled a filmet, ugy-e te is úttörő vagy?
Kabátod alatt lehet, hogy ott kéklik a magyar úttörők nyakken­

dője, s míg Sura és Valérij történetét éled végig magadban, forrón 
azt kívánod, hogy bár megkaphatnád te is a „vörös nyakkendőt’’, 
mely a magyar úttörők legnagyobb kitüntetése.

Tudod, régen ebben az országban nem voltak úttörők, de erre az 
időre te nem emlékezhetsz, nagyon kicsi lehettél még akkor, s nem 
tudhatod azt sem, hogy üldözték azt az embert, aki a Szovjetuniót 
tekintette példaképnek, s aki szerette a szovjet népet.

Ugy-e nem érted? Te már ebben a boiiiog korban vagy fiatal, 
amikor úttörőnek lenni dicsőség, s tudom, te is rajongsz a szovjet 
úttörőkért, Suráért, Valerljért és a többiekért, olyan szeretnél lenni, 
mint ők.

„A boldogság nem abban áll, hogy négyfogásos ebédet eszünk, 
vagy mehetünk-e mindennap moziba, vagy utazgathatunk kedvünkre, 
hanem abban, hogy számunkra az életben minden út nyitva áll" — 
mondja Sura, a film kis hőse, aki megtestesítője a szovjet gyer­
meknek.

Te, aki itt ülsz előttem, arra gondolsz valószínűleg, hogy itt ná- 
lünk is úgy van, te is az leszel majd, amire vágyad és tehetséged 
visz. Orvos akarsz lenni, vagy lakatos, művész, vagy katona nyitva
áll előtted az út.

A filmen a szovjet gyermekek életét ismered meg. Látod őket 
otthon, az iskolában, latod sportolni, szórakozni. Azoknak a gyerme­
keknek az életét ismered meg, akik boldogok, mert ismerik az élet 
igazságát. A film egyik kis szereplője, Marina azt mondja: ,'.Azért 
vagyunk mi boldogok, mert a mi országunkban bármilyen színű az 
ember, nem lesz belőle rab.”

Ugy-e te is boldog ember vagy, kis ismeretlen úttörő fiú, eb­
ben az országban is szabad minden dolgozó, fajra, nemre való kü.önb- 
ség nélkül.

S most már azt is tisztán látod te is, hogy az igazi barátság­
ról Sura alkot helyes nézetet: barátainkkal meg kell osztani az örö­
met, a bajokat» is. Ennélfogva szigorúan el kell ítélnünk barátaink 
hibáját, de segítenünk kell őket hibáik kijavításában.

Most, hogyha hazafelé indulsz és visszagondolsz erre a filmre, 
úgy-e te is olyan szeretnél lenni, mint ők. Ugy-e fájna neked is na­
gyon, ha azt mondanák rólad, amit Marina mondott Velerijnak: ,.Obg 
Kosevoj nem vett volna be az Ifjú Gárdába" és te is, mint Valerij, 
mindent elkövetnél, hogy méltó legyél ezekhez a hősökhöz.

Sok mindenre megtanított téged is ez a film, hiszen csupa olyan 
eseményről van szó benne, ami közel áll hozzád és mindnyájunkhoz 
s amelyet mindenki átélt. A nemes érzések kineveléséről, a szovjet 
emberek kötelességeinek és becsületének kérdéseiről is van szó, ar­
ról, ami a szovjet embereket már gyermekkorukban, első öntudatos 
lépéseiknél jellemzi.

Úttörő munkádban, az Iskolában, otthon hiszem, hogy felhasz­
nálod, amit itt tanultál.

Slajctii—Biliar megyésben 
megkezdték a íavaszlmza vetését

Náuás és Egyek élenjár a munkáimul
A megye dolgozó parasztsága 

megkezdte a munkát a miniszter­
tanácsi határozat végrehajtására, a 
terméseredmények fokozására. Jól 
tudják, hogy a termést csak úgy 
lehet fokozni, ha idejében és jól 
megmunkált, jól trágyázott földbe 
kerül a vetőmag. Tudják azt is, 
hogy eleget kell tenni a vetőmag-

A világ 
harcos összefogásával! 

reaegvétíltifi* «a Jbéfeei
A Nemzetközi Nőnapra készülnek Debrecen asszonyai

Március 8, a Nemzetközi Nőnap 
nagy seregszemléje a békéért, sza­
badságért, jólétért harcoló asszo­
nyoknak. Ezen a napon a világ ösz- 
szes táján összegyűlnek az asszo­
nyok, hogy a Szovjetunió hős asz- 
szonyainak példája nyomán, harco. 
san kiálljanai? a béke megvédéséért 
és kijelöljék a további feladatokat 
a békéért folytatott küzdelemben.

Erre a napra lázasan készülőd­
nek a mi dolgozó asszonyaink is, 
hogy munkájukkal bizonyítsák be, 
ők is a békéért harcolnak a Szov­
jetunió vezette béketáborban. A 
debreceni középiskolás, általános is­
kolás és óvodás gyermekek ajándé­
kokat készítenek erre a napra, 

ihol a minisztertanács határozatát ' amelyet a hős szovjet asszonyok-

Kipusztultak gyümölcsfáid?
Hiányos a szölotáblád?

PÓTOLD, A TE ÉRDEKED!
Fajtaazonos gyümölcsfák és szőlőoltványok pótlására az

ÁLLAMI FAISKOLÁK 
és SZÖLOOLTVÁNYTELEPEK
RENDELKEZÉSRE ALLNAK: Központ: Budapest, IV., Királyi 
Pál-u. 9. Tel ■ 185—000, 185— 006. Az országban 12 telephe.y 
Budapest területén nyolc FOKERT-lerakat, az ország területén 120 

íöldmüvesszövetkezet vesz fel rendeléseket.

nak, a szabadságért harcoló vietná­
mi asszonyoknak, a felszabadult 
kínaiaknak és az MNDSZ asszo­
nyainak fognak átadni. Versenyben 
dolgoznak az asszonyok Debrecen­
ben is. Március 8„án a sztahano­
vista Matika Annák gyorsabb-.n 
járnak a gépeik között s gyorsab­
ban járnak a gépeik is. Érzik, hogy 
minden befűzött cérnaszál a békét 
erősíti meg.

A versenyben 84 asszonycsoport 
vesz részt 13 versenyponttal. A ver­
senyben már több csoport nagyobb 
részben megvalósította a versenyben 
kitűzött feladatokat így a Csapó­
kért második csoportja néhány nap 
alatt 110 tagot szervezett be. Elől­
járnak még a Dohánygyár, Vagon­
gyár, Kerekes-telep csoportjai is.

Az MNDSZ helyiségében folyik 
már a nagytakarítás hogy március 
8-ra ragyogjon a tisztaság min­
denütt. A tagság létszámát 30 szá. 
zalékkal emelik megsokszorozzák a 
„Nők Lapja“ előfizetőinek számát

Az egyik asszonytárs boldogan 
szorongat a kezében egy elég nagy 
köteg előfizetési lapot Boldogan 
mondja: — így készülünk mi már­
cius 8-ára.

Munkabrigádokat Is szerveztek a 
kollégisták megsegítésére. Asszony­
köröket alakítanak, hogy — mint 
mondják — egy asszony se legyen, 
aki ne tudná hogy milyen jelentő­
sége van a Nemzetközi Nőnapnak. 

--rtosan mennek látogatni a

„Nagy Sztálin Harcos Élete“ kiállí­
tást. Minden asszony meg akar is­
merkedni Sztálin elvtárs élettörté­
netével — akinek köszönhetjük, 
hogy szabadó!? vagyunk, építhetünk, 
hogy ma már a nők is méltó he­
lyet foglalnak el az építőmunka te. 
rületén. Egyre több a munkaalka­
lom, a tanulási lehetőség a nők 
számára is. Március 3-án sok helyen 
zászlóavatást rendeznek.

— Ezen a napon megfogadjuk — 
mondják az asszonyok —, hogy to­
vább küzdünk a béketábor megerő­
sítéséért, mert ez az egyetlen út a 
béke megvédésére.

Ebben a szellemben készülnek az 
asszonyok március 8 megünneplé­
sére.

vak- tisztításának, nehogy dudva ke­
rüljön a kaszák elé.

Az időjárás igen kedvező és szer. 
te a megyében megélénkültek a 
dűlők Hordják a szekerek a vető. 
magvakat szelektorozni, csávázni. 
A. Mezőgazdasági Igazgatósághoz 
éricezett jelentés szerint egyes he­
lyeken már megkezdték a tavaszi 
búza vetését A szocialista mezőgaz­
daság úttörői, a termelőszövetkezeti 
csoportok elől járnak a munkában, 
a csoportok heti ütemtervek szerint 
dolgozna!? és foltozott erővel mun­
kálkodnak, hogy emeljék a termés­
hozamot. Példaképül áll előttük a 
világ legfejlettebb mezőgazdasága, 
a Szovjetunióé.

A most folyó munkálatok során 
a tavaszi búza, mák, borsó, olajlen 
vetését kezdüc meg és az ütemterv 
szerint március 18-ra be is kell fe­
jezni a vetést. Azok, akik termelési 
szerződést kötöttek, már megkapták 
a minőségi vetőmagvakat és a föld­
művesszövetkezetek kiosztották a 
műtrágyát is. A vetés zavartalan 
biztosítása érdekében megszervez, 
ték az igaerő és a vetőgépek hasz­
nálatát Körzetekre osztottál? a te­
rületeket és kijelölték a velőgépe­
ket és igákat.

A vetés jó megszervezésében, a 
vetőgépek jó elosztásában minta­
szerűen jó munkát végzett Nánás, 
de jól irányítja a munkát Egyek is. 
ahol utcák szerint jelölték ki a dől- 
gozó parasztoknak a szükséges ve­
tőgépeket.

Egy tanyai általános iskolát 
tanító levele

Egy Debrecentől 14 km-re lekvő 
tanyai általános iskolánál műkö­
döm, mint tanító.

Feleségem a napokban súlyosan 
beteg iett. Első percekben tanács­
talanul álltam, hogy mit tegyek. 
Egy városba beigyekvő tanyai 
szomszédommal egy levelet küld­
tem, be kerületemhez illetékes Ofi- 
orvoslioz, dr. Radó Pálhoz. Alig 
telt el néhány óra. autótülkö.ést 
hallottam az iskola kapujában. Az 
orvos jelent meg, hogy első segít­
séget svuitson betetreri fekvő fele­

ségemnek. A segítségnyújtás után 
megfelelő gyógyszer azonnali ki­
küldéséről is gondoskodott. Köszö­
nöm ezt a Pártnak, a népi demo­
kráciának, hogy most már itt sem 
vagyunk elzárva az orvosi segít­
ségtől, köszönöm, mert lehetővé 
tette, hogy minden becsületes dol­
gozó a legmegfelelőbb orvosi se­
gítségben részesülhet.

Szabadság!
CSERMÁK GUSZTÁV 

állami tanító,
Dehrecen-Szati
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Haladó és alapfokú szeminá­
riumvezetők, /ideiem!

E héten szombat délután 3 óra

a szocializmus építésében.
Alap/okú szemi/mriumuezetőfc

nek kötelező Irodalom a't “Sí* 
náriumi brossura és az útmutat 
(Kapható az anyagelosztónal. dél 
után fél 5—fél 7-ig, Vörös Had-

&eTfíaladó szemináriumvezetőknek
kötelező irodalom: Sztálin: A le- 
nlnizmus kérdéseiből pr°letár- 
íorradalom és a proletárdiktatu 
ra“ rész. Az MDP Központi Ve­
zetőségének határozata a szocia­
lista munkaverseny eredményei 
nek megszilárdításáról ési tovább­
fejlesztéséről. A szocialista mun­
káról és munkaversenyről. (Olv. 
I. kötet 121-125. oldal.)

javasolt irodalom: A munkás 
hősiessége a hátországban. Kom­
munista szombatokról. (Lenin-- 
Sztálin: A szocialista munkáról
és munkaversenyröl c. füzet.)

rpo&r
Pénteken szeviet-magvar silvemelö 

bemntaté Csepelen, 
vasárnap Szevletanlá-Magjararszág 

válogatott mérkőzés lesz Budapesten
** _ ___ _A*. műUiP.rr

Eeaeéi Sámdor 
emlékére

Debrecen sportszeielő Mzöíisépe 
naoy megdöbbenéssel vette a nir , 
S Ecsedi Sándor ^társunk, aki 
a Debrecent Rendőr E9V“í*let ök ^
vivószakosztályanak szíjociben v
senuzett. tragikus körülmények ko 
zölt mtahalt. Ecsecii Sándor vasárnap 
még ott volt a szárítóban végig*te- 
dötte mérkőzését, majd utálta, nézte 
" sorrakerülő továbi rnérko feket

A Magyar-Szovjet Barátság Hdnop- 
1a keretében Magyarorszagra árué 
lett szovjet súlyemelők programját 
már összeállították. E szer «te szőr­
iét sportolók első szereplésére pén 
tek este 7 órakor kerül sor a csepeli 
sportcsarnokban, ahol a esepeli f h 
emelőkkel együtt tartanak bemutató.. 
Vasárnap este 7 órakor Budapesté., 
a Nemzeti Sportcsarnokban az eUö

Szovjetúnlá-Magyarország ^V^-elö

dáklődéssel tekint "az ország «part- 

tdrsadalmOe Budcmcs-
E9ytartózkodóKé8Zovjet súlyemelők 

szerdán délelőtt Hegyi Cyuta sport-
államtitkár vezetésével megtekintct-
Lék a sportlétesitményeket.

Erőnléti edzésen vett részt

E héten minden üzemben és körzet­
ien taggyűléseket tartunk melynek 
lapirentti pontja: 1. Központi vezető­
ig határozata. 2. A tag es tagjelölt 
elvétel. A titkár elvtársak készüljenek 
ei a beszámolóra.

Szeminárium hallgatók figyelem I
Lz e heti szemináriumokon aezemina. 
tumi anyagon kívül szemináriumsze- 
■ücn meg lógjuk vitatni iiákoei eiv- 
ái-s íeoruai 10-i beszédét is A eze- 
iiinávíumi hal Igátok a.-, anyagból ke 
a üljenek el. Oktatási Bizottság.
A Belváros lll!a alapszervezet nsii- 

örtökön este 6 órakor taggyűlést
felhívom az üzemi és körzeti sajtó- 
elelősök figyelmét, hogy csütörtök 
lélután 5 órakor megyei sajtoíelelosi 
értekezletet tartunk a Vörös Hadse- 
reg-útja 24. szám alatt. Az ertekez- 
et fontosságára való tekintettel ker­
ítik a pontos megjelenést.

Bcludros 1/1 szombaton 8 órakor 
sultúrestét rendez.

Belucros Jl/b bizalmijai, népneve­
lői ma este fél 6-kor fontos ügyben 
értekezletet tartanak a párthelyi­
ségben. ______________

kedden a D. Lokomotív gárdája. 
Szilágyi II. ugyan nem vetkőzött le, 
mert a Honvéd SE ellen könnyebb 
sérülést szenvedett.

Ma a D. Előre lesz az ellenfele a 
ID. Lokomotívnak. A találkozóra dél­

után 3 órakor kerül sor a Diószegi- 
ÜtlSPd°eBn- együttes egyébként

két változtatással — a Honvéd SE 
elleni együttes játszik

A Légy Munkára Harcra Kész-mozgalomra
is szénen folynak «a jelentkezések, i sokra. Egyes Iskolákban már tóje- 
TöÄrSat gyűlésén elhatá- lölték az edzést napokat Is s egesz

fei
egyesületek élsportolóit, hogy készít- leprobáznak az LMHK sFor g 
sék elő a kispajtásokat a próbázá-) lomban.

Hl A JÁTÉKVEZETŐ KÜLDÉS

a sorraneriuv ~n
A mérkőzést követően m-iníegy 50-60 
perc múlva rosszallóiról PcT‘c‘szf0é: 
előtt. A Lokomotív csarnokában. két 
orvos vette kezelés ala, majd kiszed 
litottók a klinikára. Oil az ónnal gon- 
dos orvosi kezelés ala heíték de s j 
nos, segíteni már nem tudtak rajta, 
mert agyvérzés következteben hétfőn 
hajnalban — a nélkül, hogy eszmé­
letre tért volna — meghalt.

Az egyesület vezetősége mindem 
megtett ennek a derék és öecsule- 
tes sportembernek a meg men.Cséré. 
Éjszaka a csapat tagjaival oU 11 - 
rasztottak betegágya mellett, de

Halálhíre után megmozdult Debre­
cen egész sportlársadalma családja 
magsegélyezésére. A kis és nagy 
egyesületek különböző anyagi fel­
ajánlásokat eszközöltek, míg a teme­
tés összes költségeit a D. R-ndor 
Egyesület vállalta. Az ökölvívó Szó 
vétség emlékére évente ,,Ecsedl-em- 
lékversenyl" rendez, melynek teljes 
bevételét a hátramaradt fele sag és
'^Ecsedi sporttársunkat ma, csütörtö­
kön délután 3 órakor temetik a köz­
temető 11. 'osztályú róvatalozójabol. 
A tragikusan elhunyt sportta-sa, 
Debrecen sportolói kísérik utoiso
útjára. HORVÁTH SÁNDOR

D. Rendőr Egyesület sport-felelőse

Tömegszervezeti 
közlemények

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol- 
lozók sportfelelösei pénteken ti óra­
kor értekezletet tartanak. Budapesti 
,löadó érkezik. — Az Orvos-Egesz- 
,ég ügyi Szakszervezet bizalmijai ma 
:é 8-kor jelenjenek meg. —_ A Fe- 
iagógus Szakszervezet kötelező olvas- 
nány ismertető előadássorozatában 
pénteken 6-kor a ref. gimnáziumban 
ir. Juhász Géza tart előadást. — A 
szakszervezet a hivatalsegédek szé­
nára ma 10-kor értekezletet tart a 
dévai-gimnázium rajztermében. — A 
kultúrfelelősök pénteken 3-kor _ érte­
kezletet tartanak. — A bizalmsak 
pénteken 4-kor tartanak értekezletet. 
— Az igazgatók jelentsék azoknak 
neveit, akik fizetési jegyzékükön 
nem szerepelnek.

A KISOSZ Szabad Nép Baráti Köre 
ó-kor ülést tart.

A KIOSZ népnevelők ma 6-kor ér­
tekezletet tartanak. — A cipészszak­
osztály ma 5-kor, kovács, kerékgyár­
tó szakosztály 7-kor tart ülést. — A 
tüzérlaktanya és Hadházi üli házhe­
lyek ügyében szombaton 6-kor az 
építőmunkásoknál értekezlet lesz. — 
A sakkszakosztály ma 6-lcor ütést 
tart.

A DÉFOSZ 5-én dülöblzlosi érte­
kezletet tart d. e. 9 órakor, a DE- 
FOSZ helyi szervezetében. — A 
DÉFOSZ nagygyűlést 5-én s órakor 
tartják meg.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csütörtökön este GoMonI szenzá­
ciós vlgjátéka, a „Két úr szolgája" 
kerül színre.

Pénteken fél «: Subád a ptiya —
Sztaniszlavszklj-bérl. és P. szelv. b.

Szombaton fél 4: Két úr szolgája 
— Ifjúsági előadás.

Szombaton fél 8: Szabad a pálya
■ Vörösmarty-bérl. és P. szelv. béri.
Vasárnap délután fél 4: Tavaszi 

hangok — Bérletszünet.
„Szabad a pálya“, Szurov színmű­

ve, melynek rendkívüli sikeréről az 
egész város színMzbajáró közönsége 
beszél, pénteken este, szombaton esle 
és vasárnap este van a színház ja- 
tékrendjén.

Vasárnap az NB mérkőzések mel­
lett már megindulnak a kerületi 
bajnoki és a Felszabadulási Kupa 
összecsapások is. A találkozókra a 
JT az alábbi játékvezetőket és part­
jelzőket küldte ki:

NB III.: Balkányl AGDSE—Domb- 
rádl TSE: Sárost — Fehérgyarmati 
SZDSE—Berettyóújfalui DSE: Herr.
— Tiszalöki OMTE—Nyirmada: Ke- 
rényi (Farkas). — D. Előre—D. Pos­
tás, Szoboszlóí-úti pálya, 10 óra: 
Réti (Nagy I., Gutfreund). — Hajdú­
nánási EDOSZ—Záhonyi VSK: Ekil 
(dr. Gyöngyösi). — Nyíregyházi Sza­
bolcs—Dohánygyári Lendület: Veress
— Nyírbátori SZÍT—Nagykálló: Ta­
más (Paulik). — Püspökladányi VSK 
—Mándoki EPOSZ: dr. Csaba (Hor­
váth I.). _

Kerületi 1. osztály: Hajdudorog—D. 
Lokomotív II.: Lovass (Ludmann). —- 
Biharnagybajomi MASZOLAJ—Hajdú­
szoboszló: Czabán (Jania). Sariet- 
udvari—Meteor Népbolt: Takács (Kal­
már, Zsedi). — Balmazújváros—D. 
MEMOSZ: Zágonyi (Kovács O.). — 
Ha j dúböszörm.—Büdszentm.: Nagy
István (Nagy Z.) - D. Fások-De- 
recslte: Sorszegi (Tóth F., Várkonyi). 
- Polgár—D. Egyetem: Tóth A. (Ha- 
vellant). — D. VUlanygyár—Tiszafü­
red: Varga (Bélyei, Gelléri).

Kerületi 11. osztály: Kunmadaras- 
püspökladányi VSK II.: Pillér. — 
Kaba—Hajdúszovát; Biró F,

szakosztály ma délután fél 5 órakor 
a sportcsarnokban ülést tart

A GÉPIPARI GIMNÁZIUM vasár­
nap rendezte 3000 m-es mezei futó­
versenyéi. 1. Varvasovszky, 2. Kocsis 
3. Bodnár, 4. Oláh. 5. Pogácsás, «-li­
bán betegsége miatt nem mduinatoj..

A D. LOKOMOTÍV roplabdaszak- 
osztálya minden pénteken 5 órakor 
ülést tart a Lokomotiv-sporttelepen.

Szerkesztői üzenetek
NOVAK LÁSZLÓ, BALMAZUJVA- 

ROS. írjál máskor Is majd a fil­
mekről. Leveledet várjuk.

PULÜP ERNŐ, VERTES és POSTA 
ERZSÉBET, ÚJVÁROS. Leveleteket 
örömmel fogadtuk, írjatok máskor 
is az Ifjúság munkájáról.

AZ ÖSSZES DOLGOZ,O LEVELF.-. 
BÖKNEK! A levélírásnál pontos cí­
met és olvasható aláírást kérünk.

~ANYAKÖNYV
Születések: Nagy Jápos tszns-lag. 

Haláp 99.: István, Elek Mihály- MÁV 
kocsirendező, Herceg-u. 15.: Eszter, 
Jutkovits Ödön tisztviselő, Baina-u. 
17.: Zsuzsanna, Bartha István aszta­
lossegéd, Török Bálint-u. 14.: Tamás. 
Kovács János alkalmi munkás. On­
dód, piac-dülő 15.: János.

Házasságok: Nagy Bálint gazdálko­
dó, Maróthy Gy.-u. 10. és Szabó Esz­
ter, Nagycsere 118/b., Bakos Gyű, a 
ímv. napszámos, övoda-u. 4. és Sza­
kács Piroska, Ovoda-u. 4, Papp Zol­
tán NV gépkocsivezető és Koczor 
irma Kiss András fmv. napszámos, 
Balmazújváros és Lente Erzsébet 
Nagyhortobágy.

Halálozás: Balázs Andor keresked' 
Széchenyi-u. 11., 56 éves.

rppÓHIPDETÉSESC felvételei
BaJcay-ZeUtiwky-ete* >. J

Vidékiek
apróhirdetésüket bs- 
kü lelhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés diát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavanklnt

REKAMIÉ eladó, bútor­
kárpitozás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál. — 
Színházátjárcban.

Sz 1055—11

ÁLLÁS

REKAMIÉK, sezlonok, fo­
telek, mindennemű kárpi­
tozott bútorok elsőrendű 
kivitelben kaphatók és 
megrendelhetők. Javítást 
vállalunk vidéken is. Bá­
lint és Víg, Csapó-u. 16.

Sz 1068—11

ÜGYES házivarrónő há­
zakhoz ajánlkozik, fehér­
nemű javítást vállal. Vár- 
utca 4. Ny 93

lakas

LAKÁST keresek egy v, 
kétszobást, 1000—2000 forint 
költségmegl éritést fizetek 
Bakóczy, Werööczy-u. 8.

3646—4

Ü

1

APOLLOl
PROLONGÁLVA!

Csütörtökön és pénteken 
utoljára!

á város nyakkendő
SZOMBATTÓL JÖN!

Világifjúsági
Találkozó

Színes filmen, magyar be­
széddel

VÍGSZÍNHÁZ!
A következő napokon is!
Végig színes új magyar 

fllml
Pénztári jegyelővétel: 

d. e 11—1-ig, d. u. 3 órától

Ludas Maíyí
METEORI
Fél, 4, fél 6, fél 8 órakor. 

FÁKLYA MŰSOR!

I Edv SVüJrű története l|

i

FELSZABADULÁSI KUPA
11. osztály: Barnevál—D. Egyetem 

II.: dr. Munkácsi. — D. Előre II —
D. MEMOSZ: Orosz. — D. Postás Ii.
—D. Lokomotív III.: ifj. rOrosz.
D Pénzügy—D. Meteor Népbolt II.: 
Pelles. — U. DÉFOSZ—D. Meteor: 
Kapusi. — Dohánygyári Lendület II.
— D. MASZOVLET EPOSZ: Ilor-
V Ifjúsági: D. MEMOSZ I.—D. Loko­
motív I.: Tasnádi. — Hajlított Bú­
torgyár-Dohánygyári Lendület II.: 
Kopjári. - D. MEMOSZ II.-D. Hon­
véd: Szőllősi. — D. Eloie D. Loko­
motív II.: Szánlhó.

Úttörők: Gábor Áron—Vargakert. — 
Gyermekotthon I.—Esze Tamás. 
Hunyadi Ján'os—Zalka Máté. — Gyer­
mekotthon II.—Petőfi Sándor.

SZÍT: Vargakert—Tanuló Iskola. — 
Pénzügy—G ázgyár.

Diákszövetség: Ref. glmn.—Gépipari 
_ Révai glmn.—Mezogazd. — Építő­
ipari—Közgazdasági glmn.

MÁRCIUS 15-ÉN terepversenyt ren­
deznek a Nagyerdőben, motorosok 
részvételével. A küzdelmeket a Ma­
gyar Szabadságharcos Szövetség deb­
receni csoportja rendezi meg.

PÉNTEK ESTE 6 órakor a J V ei 
lenörző bizottsága feltétlenül jelen­
jék meg a JT helyiségében (Rákóczl- 
utca 30.).

HOLNAP REGGEL utaznak Lón 
donba az angol bajnokságra Sidó és 
Soós a kitűnő magyar asztalitenisze- 
zök, akik csupán az egyes és a ferfl- 
páros számokban indulnak el.

VASÁRNAP ismét helyi rangadó 
lesz az NB IIL-ban. A Szoboszloi- 
úti sporttelepen délelőtt 10 órakor a 
D Előre a Postás ellen csap össze. 
A találkozónak — figyelembe veve 
az elmúlt heti eredményeket is — a 
Postás az esélyese.

SZOMBAT DÉLUTÁN kerül sorra 
Budapesten az Előre—Újpest és _a 
MATEOSZ—Csepel NB I.-es mérkd-
^A D LOKOMOTÍV teniszszakosz­
tálya ma délután 5 órakor ülést tart 
Szakosztályvezető.

MEGHÍVTAK a budapesti villám- 
tornára a D. Lokomotív férfi és női 
teremkézilabda csapatát. Ezért “

SZÁRAZ egyszobás luka­
somat elcserélem kétszo­
bás hasonlóval. Vízvezeték 

3648—4

bútorozott szoba

BÚTOROZOTT szoba fér­
finek azonnalra kiadó. — 
Piac-U. 26. III. 15. 3642—5

KIS SZOBA, különbé já 
ratú központban ágyne­
művel kiadó. Dr. Ráczne 
Bika-bérház II. 3. 3641

ÜZLET
OZLETHELYtSÉG

gulyás István úri és 
egyenruha szabóságát áthe­
lyezte Bika-épületbe, volt 
Frank-féle üzlethelyiségbe.

SZ 1036—7

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
Tol'at eladok kilónként is 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári 1333—9

KOMBINÁLT SZEKRÉNY, 
ruhaszekrények, dívány, 
fotelek, égysodrony eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 1073—11 

UJ konyhabútor alkalmi 
áron eladó, Honvéd-u. 2.

3623—11

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben nagy választékban Pis- 
koltinál, Vörös Hadsereg- 
útja 42. Ny 77-18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi- 
utca 11. Gyermekkocsit ve­
szek. Sz 1011 18

ELADÓ egy alig használt 
dlófurnéros kombinált szo­
babútor, Mester-u. 7.

A 16—11

l-IASZNALT mély kocsiért 
új sportkocsit adok; ú; ko­
csik állandóan kaphatók 
Tischlcrnél, Dimitrov-u. 2.

Sz 1070—18

ELADÓ VEGYES
GUMISKOCSI, 50 mázsa 

teherbírású, eladó. Hollo 
János-u. 34/a.

INGATLAN

HAROMSZOBAS kom­
fortos házrész eladó. Szé- 
chenyi-u. 12. második aj­
tó. Sz. 1046-24

NYIL-U. 127. számú bal 
beköltözhető 2 szoba, kony- 
hás lakással eladó.

Sz 1051-24

CSALÁDI HÁZ beköltö­
zéssel eladó. Dobozi-u. 5.

Ny 57-24

SZOBA, konyha, istálló, 
mellékhelyiségekkel, azon­
nal beköltözhető, sürgősen 
eladó, Kulacs-u. 36. Wo- 
laffka-telep. 3632—24

AJÁNLAT

KOMBINÁLT szekrény, 
ebédlőszekrény, szekreter, 
íróasztal, sezlon, hintaszék, 
Csapó 16. jobbra. Ny 92—11

ELADÓ: biedermeier szé­
kek, fotelek, szekrények, 
asztalok, képek, borbély­
szék, zongoraszék, már­
ványlap, ebédlőbútor. — 
Bethlen-u. 47. Sz 1063—11

Hollo LÉTAI-UT 23. telek, 40« 
•KT7—21 öl veteményezésre kiadó.

Szepességi 51. 3639—24

______________ _____ _________ _ I BEKÖLTÖZHETŐ családi
KERITESFONAT, lugas- I ház, jókarban, Arpád-tér-i 

drút, tűzhelyek, tüskésdrot nél, villamosmegallónaK 
szekértengely olcsón Mura- I sürgősen olcsón eladó. -J 
közi vasüzlet. Vörös Had- czeglédy, Darabos-u. 35. 
sereg-útja 66. 22 1 3640 *4

GYAPJÚ- és más fooa-| özv paTAKY ISTVAN-i 
lak, harisnyák, csipkék leg-1 ingatlanrodája, SaUai
olcsóbban Szilágyitól, Piac- imre-utca 26. Eladó: Nép- 
utca 59. sz 1003- -22 fürdőnél Szigllgcti-u. 1«<

----------- : I Hoiriti 2 szobás kom-

RADIO
RÁDIÓT: NANÁSSYTÖL 

Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Piac-u. 07.

SZUPERRADIOK, hálóza­
tlak, telepesek, kerékpár­
gumik, alkatrészek olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 1035—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

FESTMÉNYEKET — hibá­
sat is — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Műkeres­
kedés, Színházátjáróban. ■

Sz 1053—9

ELADÓ BÚTOR

EGY régi Csepel motor 
eladó. Kétmalom-u. 5.

Sz 1081—13

JOKARBAN levő kerék­
párt veszek, eladok, becse­
rélek, Műszerész, Magoss 
György-tér 11. Sz 1064—13

SEZLON, gyermekágyak, 
székek, asztalok, konyha­
berendezés eladó, Dégen- 
feld-tér 4. bútorüzlet.

Ny 55—11

VARRÓGÉP, kitűnő stily- 
lyesztös, megbízásbó eladó 
ugyanitt kis Singer varró­
gép olcsón eladó Eötvös 13. 
üzletben hétfőtől. Ny 79—14

KEKAMIEK, kék (támaszt 
sezlonok ágybetétek, matra­
cok, székek sürgősen eladók 
Pétert'ia u E6. Ny 80—11

TBLEOLDALU díótürneros 
rckamié, fotelek, bencserek, 
egy ée kettöszemélyes — 
Kováknál, Batthyány u 7.

Sz. 1026—11

ÚJONNAN festett háló 
és egyéb bútordarabok is 
eladók Nyíl-U. 127.

Sz 1050—11

VARRÓGÉP

SINGER süllyesziős — 
bobinos, karikahajós varró­
gépek garanciával kapha­
tók Soltésznál, Kálvin-tér 2.

SZ 1034—14

CENTRALBOBINOS Sin­
ger férfiszabó varrógép, jó 
állapotban eladó. Árpád­
tér 18. Sz 1074—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, vesz 
és elad Ludmán: Piac-u. 42 
udvarban.

—--------------------- --—:—: beköltözhető 2 szobás kom-
M.ÉRLEGEIÍ, sulyok Javi-1 fortos családi ház, szőlős 

tásat — hitelesítési felelős- „vümölcSossel, alkalmi ar< 
séggel — vállalom. Lady, 1 Kút-utcán beköltözhető 2
Csapó-u. 56.______sz 96b—221 s20bás alápincézett prima

GUMICSIZMÁK, kerék- I családi ház sürgősen, Sárii, 
párgumi vulkanizálás, var- SOni-út 46. beköltözhető \ 
rógép javítás Nagy István-1 szobás családi ház Olcsóm
nál, Széchenyi-u. 2._____ 221 Készpénzes vevőim reszéra

PETROFOR szakszerű ja-1 keresek gyümölcsös **
vitását felelősséggel válla-1 ken_____________ _________ _
lom. Hibásat megveszem v. „revett
jóval átcserélem. Csapo-u. I ^
29. bádogosműhely. NyJ2-22 ^
~S PORT FELELŐSÖK FI-L SZBGENk SORS
GYELMÉBEI Dressz p°™' fe pSrcáját llsztjegyek. 
zatszamok — esoállo kivi- P pénzzel Csapó-, Berek 
leiben is, - megreiidelhe- utca útvonalon. Kéri a be­
tűk Petho zászlókészítőnél, ületes megtalálót, juttassa 
Szent Antia-u. 10. I el PacSirta 23. alá. 3633—34

SZ 1069—Zjí I --------

néplap
Politikai napilap

fete,őt öerfceeztó: 
PINCZéSI PÁL 
Felelős kiadó: 

SÁNDOR LÁSZLÓ

CSIZMASÁMFA 70 forint,
kaptafa, cipősámfa iegol-l 
csóbban Jámbor István kap! 
tafakészítö mesternél, Kos-1 
suth-u. -19. Ny 54—231

CSERÉPKALYHAK átra 
kását, tisztítását Javítását 
olcsón vállalom, Fogarassl 
József kályhásmester, Csa­
pó-utca 40. tűzoltólakta­
nyával szemben. Sz 967—22 Szerkesztőségiyaval szemben, sz 967—zz i —---

ESERNYŐ szakszerű ja-1 Debrecen, Bajo-y-íAillna^y 
vitása, áthúzása és új I utca 1. e*. Teiefoa; 0» 
esernyő Lukács esernyő-1 *
üzem, Arany János-u. 8. I KI adóhivatali

NY 91~222 Debrecen. Bajcsy-Zsllü»»»^* 
utca 1. e*. Telefon: 3CMHKALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJŰ DAL­
MI kalaposmester, Vár-u. 
2. sz. Csapó-u. sarok.

Ny 95—22
ALLAT”

HÉT darab 6 hónapos I
süldő olcsón eladó Homok I

AUőidi Nyomda 
Lapüzeme oebreeee 

Bajcey-Zatlin=zky-otee r

Műszaki lg.: KotAe*

ELŐFIZETÉSI 014


